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         INFORME N° 022 -2022-2023-CESEGRD-C19-CR.     
 

DE : JUAN CARLOS MORI CELIS 

Presidente de la Comisión Especial de Seguimiento a 
Emergencias y Gestión de Riesgo de Desastres – COVID 19. 

 

A : WUILLIAMS ZAPATA 

Presidente de la Junta Directiva del Congreso de la 

República 

ASUNTO : El que se indica  
 
FECHA : Lima, 04 de abril de 2023. 

 

Me dirijo a usted para saludarlo cordialmente, y a la vez teniendo en cuenta el Oficio 

circular N° 061-2022-2023-ADP-CD/CR, notificado a mi despacho con fecha martes 28 

de marzo del presente año, mediante el cual solicitan la presentación de un informe sobre 

el avance del desarrollo de los planes de trabajo y objetivos de la Comisión especial que 

presido, en ese sentido emito el siguiente informe: 

PRIMERO:  Reactivación de la Comisión Especial de Seguimiento a Emergencias y 

Gestión de Riesgo de Desastres – COVID 19. 

El Pleno del Congreso aprueba, con fecha 3 de setiembre de 2021, mediante las 

Mociones N° 114 y N° 195, reactivar la Comisión Especial de Seguimiento a Emergencias 

y Gestión de Riesgo de Desastres, con el objeto de facilitar las acciones del ejecutivo 

dentro de las atribuciones del Congreso de la República para lograr la atención inmediata 

de las medidas dictadas; apoyar su ejecución, investigar y fiscalizar el uso de los recursos 

de manera eficiente, asignados a las actividades para el cumplimiento del Plan de Acción-

Vigilancia, Contención y Atención de la emergencia sanitaria por la COVID-19 a nivel 

nacional por el periodo parlamentario 2021-2026. 

Este importante grupo de trabajo, además tiene como objetivo fiscalizar la 

implementación de la Política Nacional de Gestión del Riesgo de Desastres aprobada 

como una política nacional de obligatorio cumplimiento para las entidades del Gobierno 

Nacional mediante el Decreto Supremo N° 111-2012-PCM, orientado a reducir la 

vulnerabilidad de la población y sus medios de vida, ante el riesgo de desastres. 

SEGUNDO: Plan de Trabajo de la Comisión Especial 

En la 1era Sesión Ordinaria, del 26 de noviembre de 2021, se aprobó por UNANIMIDAD 

el Plan de Trabajo de la Comisión Especial, en el cual se identificaron los objetivos 

generales y los objetivos específicos de su materia de trabajo, así como las líneas de la 

labor a desarrollar en el Periodo Parlamentario 2021 - 2026. 
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Objetivos generales, Los objetivos generales de la Comisión Especial de Seguimiento 

de Emergencias y Gestión de Riesgo de Desastres, para el periodo parlamentario 2021-

2026 son:  

• Fiscalizar el desarrollo de políticas sectoriales y multisectoriales para el cumplimiento 

de las medidas sanitarias y la vigilancia epidemiológica como acción fundamental para 

fortalecer la lucha contra la COVID-19 en los niveles de gobierno.  

• Realizar investigaciones objetivas, eficientes y eficaces de los asuntos de interés 

público, así como el seguimiento al uso adecuado de los recursos públicos, aplicando 

correctamente la normativa vigente. 

• Priorizar, de manera efectiva y permanente, la labor de control político y de fiscalización 

a las acciones y/o medidas dictadas por el Poder Ejecutivo, la prevención y control de la 

emergencia sanitaria por la COVID-19, el monitoreo a las emergencias declaradas y la 

prevención de desastres en el territorio nacional.  

• Formular recomendaciones a las entidades competentes en la prevención y control de 

la emergencia sanitaria por la COVID-19, el monitoreo a las emergencias declaradas y la 

prevención de desastres en el territorio nacional, orientadas a corregir y mejorar la gestión 

gubernamental, en estricto cumplimiento a las atribuciones del Congreso de la República.  

• Poner en conocimiento de la Presidencia del Congreso, el Poder Ejecutivo, el Ministerio 

Público, la Contraloría General de la República, el Sistema de Defensa Jurídica del 

Estado, y de las demás instituciones vinculadas en la prevención y control de la 

emergencia sanitaria por la COVID-19, el monitoreo a las emergencias declaradas y la 

prevención de desastres en el territorio nacional, los informes de fiscalización, control 

político y/o visitas inopinadas realizada por la Comisión Especial.  

• Velar por el irrestricto respeto de los derechos fundamentales en la adopción de las 

medidas sanitarias correspondientes, debiéndose consignar los sustentos científicos que 

justifiquen dicha medida.  

2. 2 Objetivos específicos, los objetivos específicos de la Comisión Especial son: 

• Monitorear el cumplimiento de las normas, medidas y/o acciones, y protocolos de salud 

para atención de los requerimientos, en todos los sectores y niveles de gobierno, para el 

control, contención y prevención del COVID-19.  

• Seguimiento al cumplimiento de las recomendaciones emitidas por la Comisión Especial 

de Seguimiento a Emergencias y Gestión de Riesgo de Desastres del periodo legislativo 

2022-2026. 

• Fiscalizar las acciones, estrategias y el avance de ejecución de cada una de las 

actividades, contrataciones y adquisiciones de bienes y servicios, que se desarrollen en 

el marco de la declaratoria de emergencia por la COVID-19.  
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• Realizar visitas inopinadas a las entidades públicas y establecimientos de salud con el 

objetivo de verificar las condiciones para atender la emergencia sanitaria frente a una 

tercera ola de contagios. 

• Formular iniciativas legislativas, de manera multipartidaria, que permitan atender las 

necesidades de los sectores competentes para atender la emergencia sanitaria a nivel 

nacional y la prevención de desastres en el territorio nacional.  

• Monitorear las estrategias sanitarias de impacto nacional, en respuesta a la Emergencia 

Sanitaria por la COVID-19, frente a la cuarta ola de contagios, priorizando la articulación 

con los gobiernos subnacionales, para la planificación de acciones y/o medidas efectivas 

que permitan reforzar la capacidad de respuesta rápida.  

• Fiscalizar la implementación de la Política Nacional de Gestión del Riesgo de Desastres 

aprobada como una política nacional de obligatorio cumplimiento para las entidades del 

Gobierno Nacional mediante el Decreto Supremo N° 111-2012-PCM, orientado a reducir 

la vulnerabilidad de la población y sus medios de vida, ante el riesgo de desastres.  

• Conformar mesas y/o Grupos de Trabajo con los sectores y entidades competentes para 

articular acciones orientadas a fortalecer la atención de Emergencias y la Gestión del 

Riesgo de Desastres. 

 

ACTIVIDADES QUE SE HAN REALIZADOS EN CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS 

GENERALES Y ESPECIFICOS DE LA COMISIÓN ESPECIAL 

En estricto cumplimiento de los objetivos generales y específicos trazados por la Comisión 

Especial se han desarrollado las siguientes actividades: 

Sesiones ordinarias 24 

Sesiones extraordinarias 10 

Sesiones descentralizadas 4 

Sesiones conjuntas 2 

Audiencias públicas 3 

Visitas de inspección 19 
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Otras actividades   

Las actividades señaladas precedentemente se desarrollarán a continuación: 

SESIONES ORDINARIAS 

Primera Sesión Ordinaria 

Se realizó el día viernes 26 de noviembre de 2021, en modalidad semipresencial, en la 

Sala “Raúl Porras Barrenechea” del Congreso de la República y virtual a través de la 

Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, 

y los señores representantes: Nieves Esmeralda Limachi Quispe, Alejandro Muñante 

Barrios, no asistió el congresista: Enrique Wong Pujada. Asimismo, se reportó la licencia 

de los señores congresistas: Carlos Ernesto Bustamante Donayre e Idelso Manuel García 

Correa, con la siguiente agenda: 

1. Presentación del Ministro de Educación, señor Carlos Alfonso Gallardo Gómez, con la 

finalidad de informar respecto a:  

• Avance del proceso de retorno a la semipresencialidad de las clases escolares y 

el cumplimiento de los protocolos de bioseguridad por COVID- 19, en las 

instituciones educativas a nivel nacional para el presente año.  

• Plan de Acción, Prevención y Control de los contagios por COVID- 19 en las 

instituciones educativas a nivel nacional, frente al anuncio del retorno a la 

presencialidad para el año 2022.  

• Acciones implementadas frente a los hallazgos de la Contraloría General de la 

República en 33 instituciones educativas por el incumplimiento del protocolo de 

bioseguridad. 

En la estación orden del día se dio lectura a las conclusiones y recomendaciones del 

Informe de Visita de Inspección N° 001- 2021- 2022- CESEGRD- CENARES, el cual luego 

de ser debatido, fue aprobado en la misma sesión.  

Segunda Sesión Ordinaria 

Se realizó el día viernes 10 de diciembre de 2021, en modalidad semipresencial: en la 

Sala “Francisco Bolognesi” del Congreso de la República y virtual a través de la 

Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, 

los señores representantes: Nieves Esmeralda Limachi Quispe, Carlos Ernesto 

Bustamante Donayre, Idelso Manuel García Correa, Alejandro Muñante Barrios, no asistió 

el Congresista Enrique Wong Pujada, y se abordó la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Víctor Javier Suárez Moreno, Jefe del Instituto Nacional de 

Salud, quien informó respecto de:  
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• El Plan de Acción frente al riesgo de importación de casos de la nueva variante 

Ómicron, en el Perú.  

• Las acciones implementadas para la identificación de las variantes de precaución 

de la COVID-19 en el Perú.  

• Los avances de la realización de la consultoría internacional al ensayo clínico 

desarrollado en el laboratorio SINOPHARM, para la vacuna contra la COVID- 19. 

Tercera Sesión Ordinaria 

La Sesión Ordinaria, se realizó el día viernes 07 de enero de 2022, en modalidad virtual, 

bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores 

representantes: Carlos Ernesto Bustamante Donayre, Idelso Manuel García Correa, 

Nieves Esmeralda Limachi Quispe, Alejandro Muñante Barrios; con la finalidad de abordar 

la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Nelson Shack Yalta, Contralor General de la República, con la 

finalidad de informar respecto a: 

• Acciones de control simultánea, concurrente y posterior realizadas respecto a las 

irregularidades identificadas en los tres niveles de gobierno en el marco de la 

emergencia sanitaria por la COVID-19, así como en el proceso de vacunación en 

el ámbito nacional. 

• Resultados de las acciones de control realizadas por el Equipo Especial de Control 

para la vacuna contra el COVID-19, encargada del control a los procesos de 

adquisición, almacenamiento, conservación, distribución, implementación de 

planes de vacunación.  

• Acciones de control implementadas respecto a las presuntas irregularidades 

identificadas en las contrataciones de bienes y/o servicios por el Seguro Social de 

Salud en el marco de la emergencia sanitaria por la COVID-19. 

2. Presentación del señor Jorge Muñoz Wells, alcalde de Lima Metropolitana, con la 

finalidad de informar respecto a: 

• Las medidas implementadas de prevención y reducción del riesgo de desastres 

de Cercado de Lima. 

• Las acciones realizadas para atender la emergencia a causa del incendio urbano 

en el distrito de Cercado de Lima – Mesa Redonda. 

Cuarta Sesión Ordinaria 

Se realizó el 04 de febrero de 2022, en modalidad virtual, bajo la presidencia del 

Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores representantes: Carlos 

Ernesto Bustamante Donayre, Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi 

Quispe, Alejandro Muñante Barrios y, Elvis Hernán Vergara Mendoza, abordando la 

siguiente agenda: 
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1. Presentación del Contralmirante Cesar Zelada Levy, Director de Hidrografía y 

Navegación y del Contralmirante Pastor Ludwig Zanabria Acosta, Dirección General de 

Capitanías y Guardacostas, respecto de las siguientes preguntas: 

• ¿Cuáles fueron los motivos y/o circunstancias para no emitir la alerta 

oportunamente para el cierre de playas en el litoral nacional, luego de la erupción 

del volcán submarino en el mar de Tonga?  

• ¿Qué acciones se han implementado respecto de lo señalado precedentemente? 

• ¿Qué medidas se han adoptado desde el sector Defensa y en coordinación con 

los puertos a nivel nacional respecto a la presencia de oleajes anómalos?  

• ¿Qué acciones han sido implementadas para la prevención de riesgo de desastres 

frente a la ocurrencia de Tsunami en el litoral nacional? ¿El país se encuentra 

preparado? 

2. Presentación del señor Alfredo Mamani Salinas, Vice-Ministro de Desarrollo 

Estratégico de los Recursos naturales, en representación del señor Wilmer Dux Supo 

Quisocala, Ministro del Ambiente, con los siguientes temas: 

• ¿Cuál ha sido el impacto y la magnitud en la biodiversidad y ecosistemas 

afectados por el derrame de petróleo, habiendo transcurrido aproximadamente 20 

días?  

• ¿Qué responsabilidades civiles, administrativas o penales involucra el hecho 

suscitado y quienes son los responsables?  

• ¿Qué acciones y disposiciones se están llevando a cabo frente a lo sucedido?  

• ¿Cuál es el plan de trabajo priorizado para llevar a cabo la remediación del 

perjuicio ocasionado por el desastre ecológico? 

3. Presentación de la señora Miriam Alegría Zevallos Presidenta (e) del Consejo Directivo 

y Gerente General del Organismo de Evaluación y Fiscalización Ambiental, con los 

siguientes temas: 

• ¿Cuál ha sido el impacto y la magnitud en la biodiversidad y ecosistemas 

afectados por el derrame de petróleo, habiendo transcurrido aproximadamente 20 

días?  

• ¿Qué responsabilidades civiles, administrativas o penales involucra el hecho 

suscitado y quienes son los responsables?  

• ¿Cuáles son las acciones y disposiciones que están llevando a cabo frente a lo 

sucedido?  

• ¿Cuál es el plan de trabajo priorizado para llevar a cabo la remediación del 

perjuicio ocasionado por el desastre ecológico? 

 

4. Presentación del Viceministro de Hidrocarburos, Jorge Chavez Cresta, quien expuso 

los siguientes temas: 

• ¿Qué responsabilidades civiles, administrativas o penales involucra el hecho 

suscitado y quienes son los responsables?  
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• ¿Cuáles son las acciones y disposiciones que está llevando a cabo su sector 

frente a lo sucedido? - ¿Cuál es el plan de trabajo priorizado para llevar a cabo la 

remediación del perjuicio ocasionado por el desastre ecológico? 

5. Presentación del señor Jaime Mendoza Alarcón, Presidente del Consejo Directivo del 

Organismo Supervisor de la Inversión en Energía y Minería – OSINERGMIN, quien 

expuso en relación a los siguientes temas: 

• ¿Cuál es el impacto y la magnitud en la biodiversidad y ecosistemas afectados por 

el derrame de petróleo, habiendo transcurrido aproximadamente 20 días?  

• ¿Qué responsabilidades civiles, administrativas o penales involucra el hecho y 

quienes son los responsables?  

• ¿Cuáles son las acciones y disposiciones que están llevando a cabo frente a lo 

sucedido?  

• ¿Cuál es el plan de trabajo priorizado para llevar a cabo la remediación del 

perjuicio ocasionado por el desastre ecológico? 

Quinta Sesión Ordinaria 

Se realizó el viernes 11 de febrero de 2022, en modalidad virtual a través de la Plataforma 

Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron 

los señores representantes: Carlos Ernesto Bustamante Donayre, Nieves Esmeralda 

Limachi Quispe, Alejandro Muñante Barrios, Elvis Hernán Vergara Mendoza. Asimismo, 

presentó licencia el Congresista Idelso Manuel García Correa, con el objetivo de tratar la 

siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Lizandro Mejía Peralta, Magíster MBA, ingeniero e investigador 

especializado en monitoreo de contaminación en salas críticas de hospitales y 

laboratorios farmacéuticos, quien expuso el tema: 

• “Análisis en el escenario de la tercera ola de Covid-19 respecto a las infecciones 

intrahospitalarias en los establecimientos a nivel nacional. 

2. Presentación del señor Sergio Antonio Murillo Vizcarra Jefe del Departamento de 

Hematología Clínica Pediátrica y del Servicio de Trasplante de Progenitores 

Hematopoyéticos, del Instituto Nacional del Niño- San Borja, quien expuso el tema:  

• “Análisis en el escenario de la tercera ola de COVID-19 respecto a las infecciones 

intrahospitalarias en los establecimientos a nivel nacional”. 

3. Presentación del señor Jorge Gavidia Rodríguez Microbiólogo y científico peruano, 

experto en radiación UCV, quien expuso el tema: 

• Análisis en el escenario de la tercera ola de covid-19 respecto a las infecciones 

intrahospitalarias en los establecimientos a nivel nacional. 
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Sexta Sesión Ordinaria 

La sesión ordinaria, se realizó el viernes 18 de febrero de 2022, en modalidad virtual a 

través de la Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos 

Mori Celis, se reunieron los señores representantes: Carlos Ernesto Bustamante 

Donayre, Nieves Esmeralda Limachi Quispe, Idelso Manuel García Correa, Elvis Hernán 

Vergara Mendoza. presentó licencia el Congresista Alejandro Muñante Barrios, con el 

objetivo de tratar la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Hernán Condori Machado, Ministro de Salud, quien informó 

respecto a: 

• Las medidas que viene adoptando el sector para la distribución y aplicación del 

lote de vacunas de laboratorio de ASTRAZENECA que se encuentran próximos 

a vencer.  

• ¿Cuántas dosis de las vacunas de ASTRAZENECA se encuentran distribuidas 

en las regiones y se encuentran pendientes de aplicar? ¿Qué medidas se 

adoptarán para que las Diresas y/o Geresas logren su aplicación antes de su 

vencimiento?   

• Las acciones priorizadas para atender la demanda de camas UCI en los 

establecimientos de salud en las diferentes regiones al interior del país.  

• El cronograma del proceso de vacunación de los niños de 11 a 5 años para el 

retorno seguro a las clases presenciales en el mes de marzo de 2022.  

• ¿De qué manera ambos sectores han priorizado la atención a la salud mental de 

los estudiantes, respecto a una afectación como consecuencia de la pandemia y 

el confinamiento?  

• ¿Cuál es el avance de la Comisión Multisectorial para el retorno a clases 2022 y 

para el inicio de cada año escolar, creada mediante Decreto Supremo N° 002-

2022- MINEDU, de la cual es miembro, con el objeto de que los sectores que la 

conforman, de manera articulada y según sus competencias, realicen el 

seguimiento y la evaluación de las condiciones que garanticen el retorno a clases 

2022? 

• Medidas que viene adoptando el Ministerio para la distribución y aplicación del 

lote de vacunas de laboratorio de ASTRAZENECA que se encuentran próximos 

a vencer:  

• Se cuenta con población objetivo para la aplicación de la dosis de refuerzo con la 

vacuna de Astrazeneca. (al 28 de febrero habrá 801,464 ciudadanos que se 

aplicarán dosis de refuerzo con la vacuna Astrazeneca).  

• Están coordinando con directores, gerentes y coordinadoras de inmunización de 

las DIRIS, DIRESAS y GERESAS, para el uso de las vacunas Astrazeneca.  

• Se realizan acciones comunicacionales para promover la aplicación de la dosis 

de refuerzo con la vacuna de Astrazeneca. 

En la Estación orden del día, se dio lectura a las conclusiones y recomendación de la 

Visita de Inspección N°003-2021-2022-CESEGERD-C19 CENARES-MINISTERIO DE 

SALUD, realizada por el presidente de la Comisión, de manera inopinada el día 14 de 
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febrero de 2022, a las instalaciones del almacén del Centro Nacional de Abastecimiento 

de Recursos Estratégicos en Salud (CENARES), con el objeto de verificar el stock de 

vacunas del laboratorio de Astrazeneca que arribaron al país, y cuentan con fecha de 

caducidad al 28 de febrero de 2022, el cual fue aprobado en la misma sesión.  

2. Presentación del señor Rosendo Leoncio Serna Román Ministro de Educación, quien 

informó en relación a:  

• ¿Cuántas instituciones educativas se encuentran aptas y habilitadas para el 

retorno a las clases presenciales, contando con los servicios de agua y desagüe, 

internet, electricidad, así como los espacios abiertos y adecuados para el 

desarrollo de las clases presenciales?  

• ¿Qué medidas se van a adoptar respecto a las Instituciones Educativas que se 

encuentran declaradas inhabitables?  

• ¿Qué medidas se van a adoptar respecto a las instituciones educativas que han 

sido declaradas inhabitables?  

• ¿Cuántas instituciones educativas se encuentran implementadas y adecuadas 

con los nuevos lineamientos y las medidas de bioseguridad para el retorno a las 

clases presenciales?  

• ¿Cuál es el avance del proceso de vacunación contra la COVID-19 en los 

docentes y personal administrativo de las instituciones educativas?  

• ¿De qué manera ambos sectores han priorizado la atención a la salud mental de 

los estudiantes, respecto a una afectación como consecuencia de la pandemia y 

el confinamiento?  

• ¿Cuál es el avance de la Comisión Multisectorial para el retorno a clases 2022 y 

para el inicio de cada año escolar, creada mediante Decreto Supremo N° 002-

2022- MINEDU, la cual preside, con el objeto de que los sectores que la 

conforman, de manera articulada y según sus competencias, realicen el 

seguimiento y la evaluación de las condiciones que garanticen el retorno a clases 

2022? 

Séptima Sesión Ordinaria 

Se llevó a cabo el día viernes 04 de marzo 2022, en modalidad virtual, bajo la presidencia 

del Congresista Juan Carlos Mori Celis, con la presencia de los señores representantes: 

Congresista Carlos Ernesto Bustamante Donayre, Congresista Alejandro Muñante Barrios, 

Congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza. Los congresistas Nieves Esmeralda Limachi 

Quispe e Idelso Manuel García Correa, solicitaron licencia y se trató la siguiente agenda: 

objeto de tratar la siguiente agenda: 

1.Presentación del señor Modesto Edilberto Montoya Zavaleta, ministro del Ambiente, 

quien informara respecto del derrame de petróleo en el terminal Multiboyas N° 2 de la 

refinería “La Pampilla” acontecido el sábado 15 de enero de 2022, en los siguientes temas:  
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• ¿Cuál es la evaluación de los daños ambientales ocasionados por el derrame de 

petróleo en el terminal Multiboyas N°2 de la refinería “La Pampilla” acontecido el 

sábado 15 de enero de 2022? 

• ¿El sector cuenta con un Plan de Vigilancia Ambiental que comprenda 

metodologías y criterios adoptados internacionalmente? 

• ¿Cuál es el avance del cumplimiento de las actividades del Plan de Acción 

Inmediato y de Corto Plazo para la atención de la emergencia ambiental en el área 

geográfica, en el eje de calidad ambiental, salud e institucional? 

• ¿Cuál es el estado de las medidas administrativas de cumplimiento inmediato 

dictadas por el OEFA a la Refinería La Pampilla S.A.A. de Repsol? 

• ¿De qué manera se viene articulando con los sectores competentes en la atención 

de la emergencia ambiental a consecuencia del derrame de petróleo en el área 

geográfica que comprende la zona marina costera? 

Con la lectura de las conclusiones y Recomendaciones se sustentó el Informe N° 004-

2021-2022-CESEGRD-C19-CR- de las labores realizadas por los miembros integrantes de 

la Comisión Especial en la Primera Legislatura Ordinaria, correspondiente del 05 de 

noviembre de 2021 al 28 de febrero de 2022, el cual fue aprobado en la misma sesión. 

Octava Sesión Ordinaria 

Se realizó el día viernes 11 de marzo del 2022, en forma virtual, bajo la presidencia del 

Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores representantes: Congresista 

Alejandro Muñante Barrios, Congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, Idelso Manuel 

García Correa, solicitaron licencia los congresistas: Carlos Ernesto Bustamante Donayre, 

y Nieves Esmeralda Limachi Quispe. Desarrollándose la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Modesto Edilberto Montoya Zavaleta, ministro del Ambiente, 

quien informará respecto del derrame del petróleo en el terminal N°2 de la refinería “La 

Pampilla” acontecido el sábado 15 de enero del 2022, en relación a los siguientes temas: 

• ¿Cuál es el proceso específico sancionador que tiene OEFA y en qué extremo se 

va realizar la sanción? 

• ¿El Ministerio del Ambiente ha evaluado incorporar la participación de peritos 

ambientales en el trabajo de limpieza que viene realizando, REPSOL SA? 

• ¿En qué tiempo se tendrá culminado la evaluación de los daños de este derrame 

de petróleo en la refinería “La Pampilla”? 

Referente a las sanciones impuestas por la OEFA, se tiene entendido, que algunas 

vencieron el día 03 de marzo del presente, ¿Cuál o cuáles van hacer las sanciones por 

parte de la entidad competente? 

Según comunicado de la empresa Repsol S. A, de fecha 23 de febrero del presente, indica 

que los trabajos de limpieza en el mar y playas afectadas por el derrame de petróleo del 

pasado 15 de enero presentan un avance de 82%. Usted señor ministro, estuvo el 01 de 



 

                                               Av. Abancay N°251 piso 9 - Lima. 

     “2018 – 2027 Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres” 

                                                                              “Año de la Unidad la Paz y el Desarrollo” 

 
 
 

 

COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO A EMERGENCIAS Y 

GESTIÓN DE RIESGO DE DESASTRES – COVID 19 
2021 – 2026 

 

11 
 

marzo en el distrito de Ancón, inspeccionando las labores de limpieza. ¿Usted puede dar 

fe de ese avance? 

En la presente sesión se sustentó el INFORME N° 005-2021-2022-CESEGRD-C19-CR-

Vacunas AstraZeneca, por lo que luego de haberse dado lectura a las conclusiones y 

recomendaciones del citado se aprobó en la misma sesión. 

Novena Sesión Ordinaria 

Se llevó a cabo el día viernes 18 de marzo de 2022, en modalidad virtual, bajo la 

presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores 

representantes: Cong. Carlos Ernesto Bustamante Donayre, Cong. Nieves Esmeralda 

Limachi Quispe, Congresista Alejandro Muñante Barrios, Congresista Elvis Hernán Vergara 

Mendoza. Presentó licencia el congresista Idelso Manuel García Correa. Con la siguiente 

agenda: 

1. Presentación de la señora Miriam Alegría Zevallos Presidenta (e) del Consejo Directivo 

y Gerente General del Organismo de Evaluación y Fiscalización Ambiental, quien informará 

respecto de: 

• Las acciones que realizó y viene realizando el Organismo de Evaluación y 

Fiscalización Ambiental OEFA, ante los derrames de petróleo en la Amazonia 

Peruana.  

2. Presentación del Ing. Hipólito Cruchaga Mercedes, Director de INDECI-La Libertad, 

quien informó en relación a: 

• Los daños reportados en el poblado de Retamas, distrito de Parcoy, a consecuencia 

del derrumbe registrado el pasado 15 de marzo del presente año; y, 

• Acciones priorizadas para la atención de los daños reportados. 

Décima Sesión Ordinaria 

Se realizó el día viernes 08 de abril de 2022, en modalidad virtual a través de la Plataforma 

Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron 

los señores representantes: Congresista Carlos Ernesto Bustamante Donayre, 

Congresista Idelso Manuel García Correa, Congresista Alejandro Muñante Barrios, 

Congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, presentó licencia la Congresista Nieves 

Esmeralda Limachi Quispe. Desarrollándose la siguiente agenda. 

1. Presentación de la señora María Elena Martínez Barrera, directora ejecutiva de la 

Dirección de Inmunizaciones de la Dirección General de Intervenciones Estratégicas en 

Salud Pública, quien informó en relación a: 

• La cantidad de vacunas contra la COVID-19 del laboratorio AstraZeneca vencidas 

a nivel nacional.  
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• Acciones implementadas y estrategias para asegurar la aplicación de los próximos 

lotes de las vacunas del laboratorio de AstraZeneca, conforme al contrato suscrito 

en diciembre de 2020.  

• Incorporación de la vacuna contra el COVID-19, al calendario nacional de 

vacunación. 

En la presente sesión, se dio lectura a las conclusiones y recomendaciones de los 

siguientes informes: 

a. Informe de la Visita de Inspección N°006-2021-2022 CESEGRD-C19-Hospital de 

Apoyo Cesar Garayar de Iquitos. 

b. Informe de la Visita de Inspección N°007-2021-2022 CESEGRD-C19-Hospital Regional 

de Loreto “Felipe Santiago Arriola Iglesias”.  

c. Informe de la Visita de Inspección N°008-2021-2022 CESEGRD-C19-Institución 

Educativa Generalísimo Don José de San Martín.  

d. Informe de la Visita de Inspección N°009-2021-2022 CESEGRD-C19-Hospital EsSalud 

Iquitos. 

Informes que fueron aprobados, en la misma sesión.  

Decima Primera Sesión Ordinaria 

Se realizó el día viernes 06 de mayo del 2022, en modalidad virtual, bajo la presidencia 

del congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores representantes: cong. 

Nieves Esmeralda Limachi Quispe, cong. Idelso Manuel García Correa, cong. Elvis 

Hernán Vergara Mendoza. Presentó licencia el congresista: Carlos Ernesto Bustamante 

Donayre. Se desarrolló la siguiente agenda:  

1. Presentación del señor Alexis Manuel Holguín Ruiz, director general de la Dirección 

General de intervenciones estratégicas en salud Pública del Ministerio de Salud, quien 

informó en relación a las siguientes preguntas: 

• ¿Cuáles fueron los motivos para que el sector salud no modifique el protocolo de 

vacunación con la dosis de refuerzo de la vacuna de Moderna con 50 

microgramos, conforme a la recomendación de la Organización Mundial de la 

salud (OMS) y la Administración de Alimentos y Medicamentos de EE.UU. (FDA)? 

• ¿Cuáles fueron los criterios técnicos o evidencia científica para la aprobación de 

la cantidad de 100 microgramos para la aplicación de la dosis de refuerzo de la 

vacuna del laboratorio Moderna al personal de salud y ciudadanos mayores de 70 

años? 
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• ¿Cuáles son las estrategias priorizadas por el sector salud, para superar la 

desaceleración del 80% que presenta el proceso de vacunación contra la COVID-

19?  

 

• ¿Cuál es el plan de contingencia del MINSA para evitar pérdidas de las vacunas 

próximas a vencer del laboratorio Moderna y Pfizer? Y ¿Cuántas vacunas se 

encuentran pendientes de entrega?  

• ¿Cuál es el diagnóstico situacional del avance de la tercera ola de contagios por 

COVID-19?  

• ¿Cuáles son las variantes de precaución a nivel internacional y nacional? 

2. Presentación del señor Eduardo Ortega Guillén Jefe de Equipo del Despacho 

Ministerial, quien expuso en relación a los temas precedentemente señalados. 

 

En la presente sesión se dio lectura a las conclusiones y recomendación del Informe 

N°0010-2021-2022 CESEGRD-C19-Derrame de petróleo en el terminal Portuario 

Multiboyas N° 2 de la Refinería la Pampilla. Distrito de Ventanilla-Callao Perú, el cual 

luego de las deliberaciones correspondientes fue aprobado. 

 

Décima Segunda Sesión Ordinaria  

 

Se llevó a cabo el día viernes 10 de junio de 2022, en modalidad virtual bajo la presidencia 

del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores representantes: 

congresista Carlos Ernesto Bustamante Donayre, congresista Idelso Manuel García 

Correa, congresista Alejandro Muñante Barrios, congresista Elvis Hernán Vergara 

Mendoza. Presentó licencia la congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe. Con la 

siguiente agenda: 

 

1. Presentación del señor Juan Carlos Velasco Guerrero, Superintendente de la 

Superintendencia Nacional de Salud – SUSALUD, quién informó respecto de los 

siguientes temas:  

• Acciones de supervisión respecto al sinceramiento de cifras registradas en el 

portal de SUSALUD sobre la ocupación de pacientes hospitalizados en UCI por la 

COVID-19.  

• Medidas de fiscalización implementadas respecto a la situación actual de 

pacientes con enfermedades oncológicas y el acceso a los medicamentos para la 

continuidad de su tratamiento en el contexto de la emergencia sanitaria por la 

COVID-19.  

 

En la sesión se vieron los siguientes Informes: 

- Visita de Inspección N° 011-2021-2022-CESEGRD-C19-Hospital Regional de Pucallpa-

Ucayali. 

- Informe de Visita de Inspección N° 012-2021-2022-CESEGRD-C19- Hospital Amazónico 

de Pucallpa – Ucayali.  
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- Informe de Visita de Inspección N° 013-2021-2022-CESEGRD-C19- Hospital Essalud 

de Pucallpa – Ucayali, los cuales luego de haberse dado lectura a las conclusiones y 

recomendaciones correspondientes, fueron aprobados. 

 

Décima Tercera Sesión ordinaria  

 

Se realizó el día viernes 08 de julio de 2022, en modalidad virtual a través de la Plataforma 

Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron 

los señores representantes: congresista Carlos Ernesto Bustamante Donayre, 

congresista Idelso Manuel García Correa, congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe, 

congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza. Presentó licencia el Congresista Alejandro 

Muñante Barrios. Contó con la siguiente agenda: 

 

1. Presentación del señor Julio Manuel Ruíz Olano, director general del Centro Nacional 

de Epidemiología, Prevención y Control de Enfermedades y del señor Víctor Javier 

Suárez Moreno, jefe del Instituto Nacional de Salud, quienes informaron conjuntamente 

los siguientes temas:  

• Acciones priorizadas para atender el inicio de la cuarta ola de contagios por la 

COVID-19.  

• Medidas implementadas en los establecimientos de salud para afrontar un 

incremento de casos confirmados con la viruela del Mono. 

 

2. Presentación del señor Jorge Raúl Fonseca Espinoza, presidente ejecutivo de 

EsSalud, quien informó en relación a los siguientes temas:  

• Medidas implementadas para reforzar las capacidades resolutivas de los 

establecimientos de salud frente a un incremento de contagios por la COVID-19.  

• Acciones priorizadas para fortalecer el primer nivel de atención en el contexto de 

la emergencia sanitaria por COVID-19.  

• Acciones priorizadas para atender el desabastecimiento nacional de 

medicamentos oncológicos por debajo del 70%, conforme a las acciones de 

supervisión de SUSALUD.  

• Implementación de la Ley N° 31427, “Ley que amplía temporalmente la excepción 

del desempeño de más de un empleo o cargo público remunerado del personal 

médico especialista o asistencial de salud debido a una emergencia sanitaria”. 

 

En la presente sesión se dio lectura de las conclusiones y recomendaciones a los 

siguientes informes: 

- El Informe de Visita de Inspección N°014-2021-2022 CESEGRD-C19-CENTRO 

POBLADO MIRAVE- SECTOR PAMPA MESA GRANDE, en razón a que el 1° de Julio 

del presente año, se realizó en el Centro Poblado de Mirave, Provincia Jorge Basadre-

Región Tacna. 

- El Informe N°015-2021-2022-CESEGRD-C19-CR., de las labores realizadas por los 

miembros integrantes de la Comisión Especial en el periodo anual de sesiones 2021-

2022, correspondiente del 05 de noviembre de 2021 al 08 de julio de 2022, los cuales 

fueron aprobados en la misma sesión. 
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Décimo Cuarta Sesión Ordinaria 

Se llevó a el día viernes 15 de julio de 2022, en modalidad virtual a través de la Plataforma 

Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron 

los señores representantes: congresistas Idelso Manuel García Correa, Nieves 

Esmeralda Limachi Quispe, Alejandro Muñante Barrios, Elvis Hernán Vergara Mendoza. 

presentó licencia el congresista Carlos Ernesto Bustamante Donayre. Con la siguiente 

agenda:  

1. Presentación del señor Jorge López Peña ministro de Salud, quien informó en relación 

a los siguientes temas: 

• Acciones priorizadas para atender el inicio de la cuarta ola de contagios por la 

COVID19, respecto a la aprobación de las nuevas restricciones, refuerzo del 

proceso de vacunación, continuidad de CAS COVID, implementación de camas 

UCI, puntos de descarte a nivel nacional, adquisición de Kits UCI, vacunas, 

pruebas diagnóstico y el mantenimiento y operatividad de las plantas de oxígeno 

medicinal. 

• Medidas implementadas en los establecimientos de salud para afrontar un 

incremento de casos confirmados con la viruela del Mono 

Décimo Quinta Sesión Ordinaria 

Se llevó a cabo el día viernes 19 de agosto de 2022, en modalidad virtual a través de la 

Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, 

se reunieron los señores representantes: congresista Idelso Manuel García Correa, 

congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe, congresista Alejandro Muñante Barrios, 

congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, presentó licencia el Congresista Carlos 

Ernesto Bustamante Donayre. Y se desarrolló la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Rosendo Leoncio Serna Román, ministro de Educación, quien 

informará en relación a:  

• Las medidas implementadas en las instituciones educativas a nivel nacional para 

asegurar la continuidad de las clases presenciales frente al incremento de casos 

por la COVID-19.  

• Las acciones priorizadas por el sector para el desarrollo de las clases presenciales 

en los institutos y universidades a nivel nacional, en el contexto de la emergencia 

sanitaria por la COVID-19.  

• Medidas priorizadas, en coordinación con el Ministerio de Salud, para la 

prevención y tratamiento de contagios por la viruela del mono. 

 

Décimo Sexta Sesión Ordinaria 

 

Se realizó el día viernes 09 de septiembre de 2022, en modalidad virtual a través de la 

Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, 
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se reunieron los señores representantes: congresista Idelso Manuel García Correa, 

congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe, congresista Alejandro Muñante Barrios. 

Asimismo, presentó licencia los señores Congresistas: Carlos Ernesto Bustamante 

Donayre, y; Congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza. Con la siguiente agenda: 

 

1. Presentación del señor Joel Candía Briceño, viceministro de Salud Pública y la señora 

María Elena Martínez Barrera, directora ejecutiva de la Dirección de Inmunizaciones de 

la Dirección General de Intervenciones Estratégicas en Salud Pública del Ministerio de 

Salud, quienes informaron en relación a los siguientes temas:  

• Estado situacional de la cuarta ola de contagios en el territorio nacional: Variantes 

de preocupación, pruebas de diagnóstico, implementación de puntos de descarte, 

avance del proceso de vacunación y disponibilidad de personal médico y 

asistencial de salud. 

• Disponibilidad de vacunas contra la COVID-19, cronograma de distribución a las 

DIRESAS y/o GERESAS y las estrategias para fortalecer y acelerar el proceso de 

vacunación en la población objetivo. - Medidas implementadas para afrontar el 

actual incremento de casos confirmados con la Viruela del Mono. 

• Protocolos priorizados, en coordinación con el Ministerio de Educación, para la 

prevención y tratamiento de contagios por la Viruela del Mono, en las instituciones 

educativas a nivel nacional. 

 

2. Presentación de la doctora María Elena Martínez Barrera, directora ejecutiva de la 

Dirección de Inmunizaciones de la Dirección General de Intervenciones Estratégicas en 

Salud Pública del Ministerio de Salud, quien abordó los temas señalados 

precedentemente. 

 

Décimo Séptima Sesión Ordinaria 

 

Se llevó a cabo el día viernes 16 de septiembre de 2022, en modalidad virtual a través de 

la Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori 

Celis, se reunieron los señores representantes: congresista Idelso Manuel García Correa, 

congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe, congresista Alejandro Muñante Barrios, y 

el congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza. Desarrollándose la siguiente agenda: 

 

1. Presentación del señor Nelson Shack Yalta, Contralor General de la República, quien 

informó en relación a los siguientes temas: 

• Acciones de control implementadas a las entregas de vacunas contra la COVID-

19 con fecha de vencimiento al 30 de septiembre de 2022, y a su adecuada 

distribución y aplicación por las DIRESAS y/o GERESAS. 

• Avance del informe de control respecto a la aplicación del factor pérdida 

autorizado para las zonas urbanas y rurales, así como el valor de las vacunas 

contra la COVID-19 desechadas.  

• Acciones de control respecto a las entregas pendientes de vacunas contra la 

COVID-19 y el sobre stock que genera un perjuicio económico al Estado Peruano. 
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En la presente sesión se sustentó el informe N° 016-2022-2023-CESEGRD-C19 de visita 

de Inspección al Cenares-Ministerio de Salud, dándose lectura a las conclusiones y 

recomendaciones, posteriormente fue aprobado por los señores congresistas. 

 

Décimo Octava Sesión Ordinaria 

Se realizó el día viernes 23 de septiembre de 2022, en modalidad virtual a través de la 

Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, 

se reunieron los señores representantes: congresista Idelso Manuel García Correa, 

congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe, congresista Elvis Hernán Vergara 

Mendoza, presentó licencia el Congresista Alejandro Muñante Barrios. con la finalidad de 

abordar la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Oscar Ramiro Altamirano Quispe, Gobernador Regional de 

Amazonas, quien informó en relación al tema: 

• Acciones que vienen implementando para incrementar el porcentaje de avance en 

la aplicación de la segunda y tercera dosis de la vacuna contra la COVID 19, en 

la población objetiva de la Región Amazonas. 

2. Presentación de la señora Kimmerlee Keily Gutiérrez Canahuire, Gobernadora 

Regional de Arequipa, quien informó en relación al tema:  

• Acciones que se vienen implementando para la adecuada y oportuna distribución 

y aplicación de las dosis disponibles de las vacunas contra la COVID 19, con fecha 

de vencimiento próxima. 

 

Décimo Novena Sesión Ordinaria 

Se llevó a cabo el viernes 18 de noviembre de 2022, en modalidad virtual, con la 

asistencia de los congresistas García Correa, Idelso Manuel; Limachi Quispe, Nieves 

Esmeralda; Muñante Barrios Alejandro; Vergara Mendoza, Elvis Hernán. con la finalidad 

de abordar la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Eduardo Ortega Guillén, director general del Centro Nacional 

de Epidemiología, Prevención y Control de Enfermedades- CDC, quien informó en 

relación a:  

• Las medidas y/o estrategias sanitarias priorizadas para fortalecer la vigilancia 

epidemiológica e intensificar las medidas de prevención y control ante el 

incremento de contagios por COVID-19 en diferentes regiones del país. 

2. Presentación del señor Víctor Javier Suárez Moreno, jefe del Instituto Nacional de 

Salud, quien informó en relación a: 

• El análisis del secuenciamiento genómico de SARS-CoV-2 en el país y las 

variantes de precaución presentes en las últimas semanas de vigilancia 

epidemiológicas. 

• Diagnóstico de las medidas implementadas para afrontar la viruela del mono en 

el territorio nacional. 
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Vigésima Sesión Ordinaria 

 

Se realizó el día viernes 23 de diciembre de 2022, en modalidad virtual con la presencia 

del congresista Juan Carlos Mori Celis, presidente de la Comisión, y los congresistas 

García Correa Idelso Manuel; Limachi Quispe Nieves Esmeralda, Muñante Barrios 

Alejandro; Vergara Mendoza, Elvis Hernán. Desarrollándose la siguiente agenda 

 

1. Presentación de la señora María Elena Aguilar del Águila, viceministra de salud pública, 

quien informó en relación a: 

• Medidas priorizadas por el sector para afrontar la quinta ola de contagios por la 

COVID-19 en el territorio nacional, así como las estrategias implementadas en las 

regiones con un incremento de contagios y un bajo nivel de vacunación.  

• Acciones para reforzar el avance de vacunación con la tercera y cuarta dosis en 

la población objetivo.  

• Informar respecto al proceso de adquisición de las vacunas bivalentes contra la 

COVID-19, y contra qué variantes podría proporcionar una respuesta inmunitaria.  

• Disponibilidad de vacunas contra la COVID-19, y las medidas priorizadas para la 

aplicación de 4 millones 440 mil dosis de vacunas contra la COVID-19, de los 

laboratorios Moderna y AstraZeneca con fecha próxima de vencimiento, según el 

informe de la Contraloría General de la República. 

 

Vigésima Primera Sesión Ordinaria  

 

Se realizó el viernes 13 de enero de 2023, en modalidad semipresencial: en la Sala 6 – 

José Gabriel Condorcanqui “Túpac Amaru” del edificio VRHT y virtual a través de la 

Plataforma Microsoft Teams, con la, presencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, 

presidente de la Comisión, con la asistencia de los congresistas García Correa Idelso 

Manuel; Limachi Quispe Nieves Esmeralda; Vergara Mendoza Elvis Hernán. Asimismo, 

el congresista Muñante Barrios Alejandro, presentó licencia para la presente sesión. Y se 

desarrolló la siguiente agenda: 

 

1. Presentación del señor Henry Alfonso Rebaza Iparraguirre viceministro de 

Prestaciones y Aseguramiento en Salud, en representación de la Dra. Rosa Bertha 

Gutiérrez Palomino, ministra de salud, quien informó en relación al:  

• Avance del proceso de reglamentación de la Ley N° 31553, Ley de reasignación 

gradual y progresiva de los profesionales de la salud y personal técnico y auxiliar 

asistencial del ministerio de salud, sus organismos públicos, Geresas y Diresas 

de los gobiernos regionales y otras entidades comprendidos en el Decreto 

Legislativo N° 1153.  

• Proceso de ingreso progresivo de los trabajadores CAS COVID a CAS regular a 

nivel nacional.  

• Estado situacional de los procesos de nombramiento del personal de salud del 

régimen CAS regular. 
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En la presente sesión se sustentó el Informe N° 019-2021-2026-CESEGRD-C 19-CR – II 

Audiencia Pública Descentralizada en la Ciudad de Juanjuí – Región San Martín, 

procediendo a dar lectura de la Conclusiones y Recomendaciones. 

 

Vigésima Segunda Sesión Ordinaria 

 

Se realizó el día viernes 03 de febrero de 2023, en forma virtual contando con la presencia 

del congresista Juan Carlos Mori Celis, presidente de la Comisión, con la asistencia de 

los congresistas García Correa Idelso Manuel, Limachi Quispe Nieves Esmeralda, 

Muñante Barrios, Alejandro; Vergara Mendoza, Elvis Hernán. Con la siguiente agenda 

1. Presentación de la señora Patricia Suarez Bedoyas, Subgerente de Control del Sector 

Salud de la Contraloría General de la República, quien informó en relación al:  

• Acciones de control implementadas a los lotes de la vacuna bivalente contra la 

COVID-19 que ingresaron en el mes de noviembre y cuya distribución y aplicación 

fue omitida por el Ministerio de Salud. 

 

Vigésima Tercera Sesión Ordinaria 

 

Se llevó a cabo el viernes 10 de febrero de 2023, en forma virtual, con la presencia del 

congresista Juan Carlos Mori Celis, presidente de la Comisión, con la asistencia de los 

congresistas García Correa Idelso Manuel, Limachi Quispe Nieves Esmeralda, Vergara 

Mendoza, Elvis Hernán. presentó licencia el congresista Muñante Barrios Alejandro. 

Desarrollándose la siguiente agenda: 

 

1. Presentación de la señora Magnet Carmen Márquez Ramírez, viceministra de Gestión 

Institucional del Ministerio de Educación, quien informó en relación a:  

• Acciones priorizadas, de manera conjunta con el sector salud, para el retorno a 

las clases presenciales en las instituciones educativas a nivel nacional, 

asegurando las medidas de bioseguridad y la inoculación contra la COVID-19 

(cuarta dosis y vacuna bivalente) en estudiantes, docentes y personal 

administrativo. 

 

Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria 

Se llevó a cabo en forma semipresencial y virtual el viernes 10 de marzo de 2023, 

contando con la presencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, presidente de la 

Comisión, con la asistencia de los congresistas García Correa Idelso Manuel, Limachi 

Quispe Nieves Esmeralda, Muñante Barrios Alejandro; Vergara Mendoza Elvis Hernán. 

Desarrollándose la siguiente agenda: 

1. Presentación de la Arquitecta Ana Isabel Polanco Aguilar, encargada del Módulo de 

Operaciones de la Oficina Regional de Gestión de Riesgo de Desastres del Gobierno 

Regional Arequipa, quien informó en relación a: 

• Las medidas implementadas para la atención de la emergencia a causa de las 

lluvias intensas que ocasionaron la activación de la quebrada San Martín en el 
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sector de Secocha, distrito de Mariano Nicolás Valcárcel de la provincia de 

Camaná del departamento de Arequipa, que ocasionó daños a la vida y salud de 

las personas.  

• El Plan de acción priorizado por el Gobierno Regional para el proceso de 

reasentamiento de la población afectada. 

 

2. Presentación del señor Cesar Augusto Negrete Venegas, secretario general del 

Ministerio de Defensa y Cesar Augusto Sierra Sanjinés, director de Respuesta del 

Ministerio de Defensa quienes informaron en relación a los siguientes temas:  

• Medidas priorizadas para la atención de la emergencia a causa de las lluvias 

intensas que ocasionaron la activación de la quebrada San Martín en el sector de 

Secocha, distrito de Mariano Nicolás Valcárcel de la provincia de Camaná del 

departamento de Arequipa, que ocasionó daños a la vida y salud de las personas.  

• Acciones que se vienen articulando con los gobiernos subnacionales del sector 

Secocha para la atención de las familias damnificadas. 

• Estrategias sectoriales que se vienen implementando para la prevención de 

riesgos y desastres en las regiones del territorio frente a las lluvias intensas.  

SESIONES EXTRAORDINARIAS 

Primera Sesión Extraordinaria 

Se realizó el día lunes 06 de diciembre de 2021, en modalidad semipresencial: en la Sala 

“Carlos Torres y Torres Lara” del Edificio Víctor Raúl Haya de la Torre y virtual a través 

de la Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista  Juan Carlos Mori 

Celis, se reunieron los señores representantes: Carlos Ernesto Bustamante Donayre,  

Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi Quispe, presento licencia los 

señores congresistas: Alejandro Muñante Barrios; y, Enrique Wong Pujada. La agenda 

abordada fue: 

Presentación del ministro de Salud, señor Hernando Ismael Cevallos Flores, con la 

finalidad de informar respecto a:  

• Implementación del Plan de Acción frente a una tercera ola de contagios por la 

COVID19, para la atención de las necesidades de las regiones, respecto a la 

asignación presupuestal, disponibilidad de camas UCI, oxigeno medicinal, 

asignación de personal médico especializado, Centros de atención y Aislamiento 

Temporal, dotación de vacunas contra la COVID-19, insumos y equipos médicos.  

• Informe del avance del proceso de vacunación a la población de manera detallada 

por regiones, cantidad de dosis y tipo de vacuna aplicada. · Cronograma 

actualizado del Plan Nacional de Vacunación contra la COVID-19, respecto a la 

aplicación de la tercera dosis a la población en general.  

• Medidas evaluadas por el sector salud respecto a la población que ha decidido no 

recibir la dosis de la vacuna contra la COVID-19.  
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• Evaluación respecto al retorno del personal de salud que ha recibido la dosis de 

la vacuna contra la COVID-19 a las labores presenciales. 

 

Segunda Sesión Extraordinaria 

Se realizó el 13 de diciembre de 2021, en la modalidad semipresencial: en la Sala “María 

Elena Moyano” del Congreso de la República y virtual a través de la Plataforma Microsoft 

Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los 

señores representantes: Carlos Ernesto Bustamante Donayre, Idelso Manuel García 

Correa, Nieves Esmeralda Limachi Quispe 5. Alejandro Muñante Barrios. En la sesión 

extraordinaria se abordó la siguiente agenda: 

Presentación del señor Mario Carhuapoma Yance, Presidente Ejecutivo del Seguro Social 

de Salud – EsSalud, quien expuso respecto de los siguientes temas:  

• Las medidas priorizadas para atender las necesidades, en personal médico 

especialista, camas de hospitalización, UCI, de alto flujo, oxígeno medicinal e 

insumos médicos para los establecimientos de salud del Seguro Social de Salud 

frente a una inminente tercera ola de contagio por la COVID 19. 

• Las acciones implementadas respecto a las presuntas irregularidades 

identificadas en las contrataciones de bienes y/o servicios por el Seguro Social de 

Salud en el marco de la emergencia sanitaria por COVID – 19.  

• Los avances de la ejecución del presupuesto asignado para la implementación de 

los hospitales modulares en las diferentes regiones.  

• El Plan de Acción para reducir la brecha en infraestructura hospitalaria y su 

financiamiento. 

 

Tercera Sesión Extraordinaria 

La Sesión Extraordinaria, se llevó a cabo el día lunes 20 de diciembre de 2021, en 

modalidad virtual a través de la Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del 

Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores representantes: Nieves 

Esmeralda Limachi Quispe, Idelso Manuel García Correa, Alejandro Muñante Barrios, 

presento licencia el congresista Carlos Ernesto Bustamante Donayre, con la finalidad de 

abordar la siguiente agenda: 

Presentación del señor viceministro de Relaciones Exteriores, Embajador Luis Enrique 

Chávez Basagoitia, en representación del señor Oscar Maúrtua de Romaña, ministro de 

relaciones Exteriores, quién no asistió por motivo de contar con una agenda programada. 

Expuso respecto de los siguientes temas:  

• El reporte de las acciones realizadas en el proceso de negociación para la 

adquisición de la vacuna contra COVID-19.  
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• Los resultados de los contratos, acuerdos y/o convenios suscritos para la 

adquisición de la vacuna contra la COVID-19.  

• El cronograma de la entrega de vacunas contra la COVID-19 para el año 2022. 

Cuarta Sesión Extraordinaria 

La sesión extraordinaria, se realizó con fecha lunes 10 de enero de 2022, en modalidad 

virtual a través de la Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del congresista 

Alejandro Muñante Barrios, se reunieron los señores representantes: Carlos Ernesto 

Bustamante Donayre, Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi Quispe. 

En la presente sesión extraordinaria se abordó la siguiente agenda: 

Presentación del señor Omar Neyra Colchado doctor en Salud Pública con la finalidad de 

informar respecto de: 

• “Las recomendaciones para un retorno seguro de los estudiantes, a las clases 

presenciales a nivel nacional en el mes de marzo, conforme a lo programado por 

el gobierno”. 

Quinta Sesión Extraordinaria 

Se reunieron el día lunes 11 de abril de 2022, a través de la Plataforma Microsoft Teams, 

bajo la presidencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, y los representantes:  Idelso 

Manuel García Correa, Alejandro Muñante Barrios, Elvis Hernán Vergara Mendoza, se 

reportó la licencia de la señora congresista Esmeralda Limachi Quispe y señor 

congresista Ernesto Bustamante Donayre, con la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Nelson Eduardo Shack Yalta, Contralor General de la 

República, con respecto a: 

• Las acciones de control implementadas respecto a las dosis vencidas de la vacuna 

contra la COVID-19 del laboratorio AstraZeneca. 

• Las recomendaciones realizadas al sector respecto a las dosis que llegarán 

conforme al contrato suscrito con el laboratorio AstraZeneca.  

Sexta Sesión Extraordinaria 

Se reunieron el día martes 24 de mayo de 2022, a través de la Plataforma Microsoft 

Teams, bajo la presidencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, y los representantes:  

Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi Quispe, Alejandro Muñante 

Barrios, Elvis Hernán Vergara Mendoza. Asimismo, se reportó licencia del congresista 

Carlos Ernesto Bustamante Donayre, con la siguiente agenda: 

Presentación del señor Víctor Javier Suárez Moreno, jefe del Instituto Nacional de Salud 

y el señor Julio Manuel Ruiz Olano, director general del Centro Nacional de 

Epidemiología, Prevención y Control de Enfermedades del Ministerio de Salud, con 

respecto a: 
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• Medidas priorizadas frente al incremento de casos de viruela del mono, reportados 

en varios países del mundo, orientadas a la respuesta de casos compatibles que 

se presenten en nuestro territorio nacional. 

• Acciones implementadas al incremento de casos de la COVID-19, de la variante 

Ómicron del linaje y su-linaje BA.2.12.1 en Lima Metropolitana y regiones del país, 

a fin de fortalecer la vigilancia epidemiológica, la organización de los servicios de 

salud, el cumplimiento de las medidas de prevención y la detección oportuna de 

brotes. 

Séptima Sesión Extraordinaria 

Se realizó el día lunes 19 de septiembre de 2022, a través de la Plataforma Microsoft 

Teams, bajo la presidencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, y los representantes: 

Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi Quispe. Asimismo, se reportó 

licencia de los señores congresistas Alejandro Muñante Barrios y Elvis Hernán Vergara 

Mendoza, con la siguiente agenda: 

Presentación del señor Piero Corvetto Salinas, Jefe de la Oficina Nacional de Procesos 

Electorales (ONPE), con la finalidad de informar respecto a: 

• Medidas implementadas que aseguren el cumplimiento de los protocolos de 

seguridad y prevención contra la COVID-19 para el adecuado desarrollo del 

proceso electoral que se llevará a cabo el 02 de octubre del presente año. 

Octava Sesión Extraordinaria 

Se realizó el día martes 8 de noviembre de 2022, en modalidad virtual a través de la 

Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, 

y los representantes: Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi Quispe, 

Elvis Hernán Vergara Mendoza, se reportó licencia del congresista Alejandro Muñante 

Barrios, con la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Pedro Isusi Vargas, gerente de supervisión de hidrocarburos 

líquidos, y del señor Aldo Valer Morales, especialista de la dirección de supervisión de 

hidrocarburos líquidos del OSINERGMIN, con la finalidad de informar respecta a: 

• Las acciones implementadas respecto a los hallazgos de la Contraloría General 

de la República en el Informe de Hito de Control N° 015 – 2022/5684-SCC, que 

identifica una serie de deficiencias y omisiones en la supervisión efectuada por el 

organismo supervisor al método de detección de fugas instalado por Repsol, cuya 

implementación y puesta en funcionamiento nunca fue aprobada. 

Novena Sesión Extraordinaria 

Se realizó el día lunes 09 de enero de 2023, en modalidad virtual a través de la Plataforma 

Microsoft Teams, bajo la presidencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, y los 
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representantes: Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi Quispe, 

Alejandro Muñante Barrios, Elvis Hernán Vergara Mendoza, con la siguiente agenda: 

1. Presentación de la señora María Elena Aguilar Del Águila, viceministra de salud 

pública del Ministerio de Salud, con la finalidad de informar respecto a: 

• El proceso de adquisición y entrega de los lotes de la vacuna bivalente contra la 

COVID-19; detallar cronograma de entrega y cantidad de dosis adquiridas.  

• Señalar si el lote de vacunas bivalentes llegó al almacén de CENARES en el mes 

de noviembre; y ¿cuáles fueron los motivos para informar que llegaron en el mes 

enero o primer trimestre del año 2023?  

• Informar respecto a las medidas priorizadas para el proceso de vacunación contra 

la COVID-19 con la vacuna bivalente en el territorio nacional. 

Décima Sesión Extraordinaria 

Se realizó el día martes 28 de marzo de 2023, en modalidad virtual a través de la 

plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, 

y los señores representantes: Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi 

Quispe, Alejandro Muñante Barrios, Elvis Hernán Vergara Mendoza, con la siguiente 

agenda: 

1. Presentación del señor Cesar Augusto Negrete Venegas, secretario general 

del Instituto de Defensa Civil (INDECI) y el Gral. Ricardo Rubén Pajares del 

Carpio, coordinador general del Centro de Operaciones de Emergencia 

Nacional (COEN), con la finalidad de informar respecto a: 

• Diagnóstico situacional y acciones priorizadas ante las graves consecuencias y 

los daños generados en las regiones afectadas por las intensas precipitaciones 

pluviales.  

• Plan de acción que se viene implementando para la ejecución de medidas y 

acciones de excepción, inmediatas y necesarias, de respuesta y rehabilitación en 

las zonas afectadas. 

• Plan de acción y preparación ante los riesgos del Fenómeno del Niño. 

SESIONES CONJUNTAS 

Primera Sesión Conjunta con la Comisión Ordinaria de Salud y Población 

En Lima, a las 09 horas con 05 minutos del lunes 10 de enero de 2022, congregados en 

modalidad virtual a través de la Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del 

Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores representantes: Carlos 

Ernesto Bustamante Donayre, Idelso Manuel García Correa, Nieves Esmeralda Limachi 
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Quispe, Alejandro Muñante Barrios. En la sesión extraordinaria se abordó la siguiente 

agenda: 

1. Presentación del señor Hernando Cevallos Flores, Ministro de Salud; y, presentación 

del señor Rosendo Leoncio Serna Román, quienes expondrán sobre los siguientes 

temas:  

• ¿Cuántas instituciones educativas se encuentran aptas y habilitadas para el 

retorno a las clases presenciales, contando con los servicios de agua y desagüe, 

internet, electricidad, así como los espacios abiertos y adecuados para el 

desarrollo de las clases presenciales?  

• ¿A cuánto asciende el presupuesto asignado para implementar los nuevos 

lineamientos y las medidas de bioseguridad en las instituciones educativas?  

• ¿Cuáles son los nuevos lineamientos elaborados por el Ministerio de Educación y 

Ministerio de Salud, para el retorno a la presencialidad del 100% de servicios 

educativos a marzo 2022?  

• ¿Cuál es el avance del proceso de vacunación contra la COVID-19 en los 

docentes y personal administrativo de las instituciones educativas?  

• ¿A cuánto asciende la cantidad de docentes que han decidido no vacunarse y que 

medidas adoptarán al respecto?  

• ¿De qué manera ambos sectores han priorizado la atención a la salud mental de 

los estudiantes, respecto a una afectación como consecuencia de la pandemia y 

el confinamiento?  

• ¿Cómo se realizará la vigilancia epidemiológica en las instituciones educativas en 

el ámbito rural para prevenir y detectar los contagios por COVID-19 teniendo en 

cuenta que el difícil acceso a las pruebas diagnóstico?  

• ¿De qué manera se viene coordinando con el Ministerio de Desarrollo e Inclusión 

Social la entrega de alimentos a los estudiantes? ¿Cuáles serán las nuevas 

condiciones y el manejo de los mismos? 

• ¿Cuál es la programación de la vacunación de los niños de 5 a 11 años para el 

retorno seguro a las clases presenciales? 

  

2. Presentación del señor Gino José Carlos Dávila Herrera, presidente ejecutivo De 

EsSalud, quien absolverá las siguientes preguntas:  

• ¿Teniendo en cuenta que recién se ha hecho cargo de la Presidencia Ejecutiva 

de EsSalud, podría señalar cuáles son sus lineamientos, objetivos y metas a 

alcanzar?  

• ¿Podría usted decir cómo ha encontrado la institución y que medidas urgentes 

tomará en cuenta y también como contribuirá para el desarrollo del inicio de clases 

en tema de bioseguridad y la cobertura de seguridad social para la comunidad 

educativa?  
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SESIONES DESCENTRALIZADAS 

Sesión Descentralizada en Iquitos – Región Loreto 

Se realizó el día viernes 01 de abril de 2022, en modalidad semipresencial: en el Auditorio 

de la Universidad Nacional de la Amazonía Peruana y virtual a través de la Plataforma 

Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos Mori Celis, se reunieron 

los señores representantes: congresista Carlos Ernesto Bustamante Donayre, 

congresista Idelso Manuel García Correa, congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe, 

congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, presento licencia el congresista Alejandro 

Muñante Barrios. Se desarrolló la siguiente agenda: 

1. Presentación del señor Rosendo Serna Román, Ministro de Educación, quién informó 

respecto de los siguientes temas: 

• Avance de la vacunación en los estudiantes, docentes y personal administrativo.  

• Seguimiento al cumplimiento de las medidas de bioseguridad en las clases 

presenciales.  

• Acciones priorizadas para el retorno a las clases presenciales en la región Loreto. 

2. Presentación del señor Rodil Tello Espinoza, rector de la Universidad Nacional de la 

Amazonía Peruana – UNAP. 

3. Informe de la Prof. Linda Angulo Bartra, directora regional de Educación de Loreto, 

quién abordó los siguientes temas:  

• Las Medidas priorizadas para el retorno a las clases presenciales. 

• Principales necesidades del sector educación en la Legión Loreto, en el marco de 

la emergencia sanitaria por la COVID-19.  

4. Presentación de la Señora Mercedes Rivadeneyra Mestanza, directora de la IE 

Generalísimo don José de San Martín, quién informó respecto a los siguientes temas: 

• Las medidas priorizadas para el retorno a las clases presenciales. b. Principales 

necesidades del sector educación, en el marco de la emergencia sanitaria por la 

COVID-19. 

5. Informe del señor Alegre Raúl Fonseca Espinoza, presidente ejecutivo de EsSalud, 

quien expuso los siguientes temas:  

• Reforzamiento del primer nivel de atención en la región Loreto.  

• Medidas para una mayor cobertura de la vacunación en la zona oriente y 

comunidades nativas. 

• Implementación del Hospital Iquitos y del Hospital Modular Yurimaguas. 

6. Informe del señor Percy Antonio Rojas Ferreyra, director del Hospital de EsSalud de 

Iquitos, quien expuso sobre las principales necesidades de los establecimientos de salud 

en el marco de la emergencia sanitaria por COVID-19. 
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7. Presentación de la profesora Linda Ketty Angulo Bartra, directora regional de 

Educación de Loreto, quien informó en relación a: 

• Las medidas priorizadas para el retorno a las clases presenciales.  

• Principales necesidades del sector educación en la región Loreto, en el marco de 

la emergencia sanitaria por la COVID-19. 

8. Presentación de la señora Elsa Sato Arévalo, directora de la C.C.I.T.L, en 

representación del Señor Walter Borja Jesson - presidente de la Cámara de Comercio de 

Loreto, quien informó respecto a: 

• Principales acciones a favor de las comunidades nativas realizadas en el marco 

de la emergencia sanitaria por la covid-19. 

9. Presentación del señor Roy James Salazar Caballero, Gerente Regional de Control 

Gubernamental de Loreto, quien informó respecto de las acciones de control en relación 

a:  

• Las medidas implementadas en el seguimiento al retorno a las clases presenciales 

en la región Loreto.  

• El proceso de vacunación contra la COVID-19.  

• Entrega y culminación del Hospital II-2Cesar Garay de Iquitos. 

 

Segunda Sesión Descentralizada 

La presente sesión se realizó en Pucallpa – Región Ucayali, el día viernes 03 de junio de 

2022, en modalidad semipresencial: en el Auditorio de la Universidad Nacional de Ucayali, 

sito en Carretera Federico Basadre Km 6.2, de la ciudad de Pucallpa, región de Ucayali, 

y virtual mediante la Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista 

Juan Carlos Mori Celis, se reunieron los señores representantes: Nieves Esmeralda 

Limachi Quispe, Congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, Alejandro Muñante Barrios. 

Se reportó la licencia de los señores congresistas: Carlos Ernesto Bustamante Donayre 

e Idelso Manuel García Correa. 

1. Presentación del señor José Antonio López Peña, ministro de Salud, quien informará 

respecto de:  

• El avance de la vacunación en la región.  

• El seguimiento al cumplimiento de las medidas de bioseguridad en las clases 

presenciales.  

• El reforzamiento del primer nivel de atención en la región Ucayali.  

• Las medidas para una mayor cobertura de la vacunación en la zona orienten y 

comunidades nativas. 

2. Informe del señor Humberto Bernardo Ramírez Trucios, Vice contralor de Integridad y 

Control en representación del Contralor General de la República, quien informó respecto 

de: 



 

                                               Av. Abancay N°251 piso 9 - Lima. 

     “2018 – 2027 Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres” 

                                                                              “Año de la Unidad la Paz y el Desarrollo” 

 
 
 

 

COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO A EMERGENCIAS Y 

GESTIÓN DE RIESGO DE DESASTRES – COVID 19 
2021 – 2026 

 

28 
 

• Las acciones de control en marco a la pandemia en la región de Ucayali 

3. Presentación del señor Miguel Romero Carrillo Gerente Regional de Desarrollo Social 

en representación del señor Ángel Gutiérrez Rodríguez, Gobernador Regional de Ucayali, 

quien informó respecto de: 

• Las medidas priorizadas para el retorno a las clases presenciales.  

• Las acciones implementadas para el reforzamiento de la vacunación en las zonas 

rurales y comunidades nativas.  

• El Reforzamiento del primer nivel de atención en la región Ucayali. 

4. Presentación de la señora Fermina Victoria Rivera Quispe, directora regional de Salud 

de Ucayali, quien informó respecto de: 

• Las acciones implementadas para el reforzamiento de la vacunación en las zonas 

rurales y comunidades nativas. b. Las principales necesidades del sector salud en 

la región Ucayali, en el marco de la emergencia sanitaria por la COVID-19. c. El 

reforzamiento del primer nivel de atención en la región Ucayali. 

5. Presentación del señor Ronald Rodríguez Panduro, director del Hospital Amazónico de 

Yarinacocha – Ucayali, quien informó respecto de:  

• Las principales necesidades del establecimiento de salud, en el marco de la 

emergencia sanitaria por la COVID-19. 

6. Presentación del señor Juan José Aranibar Gutiérrez, director ejecutivo del Hospital 

Regional de Ucayali, quien informó respecto a: 

• Las principales necesidades del establecimiento de salud, en el marco de la 

emergencia sanitaria por la COVID-19. 

7. Presentación del señor Walter Edmundo Gómez Ramírez, Jefe de Planeamiento de la 

Red Asistencial EsSalud – Ucayali quien informó respecto de: 

• Las principales necesidades del establecimiento de salud, en el marco de la 

emergencia sanitaria por la COVID-19. 

8. Presentación de la señora Katherine Mery Chamoly Urtecho, jefe de la Oficina 

Defensorial de Ucayali, quién informó respecto a los siguientes temas:  

• El seguimiento al proceso de vacunación contra la COVID-19 en la población 

objetivo y las estrategias sanitarias para la inmunización en las comunidades 

nativas.  

• Principales necesidades para el fortalecimiento de los establecimientos de salud.  

• Reforzamiento del primer nivel de atención en la región Ucayali.  

• Presuntas irregularidades en la adquisición de bienes y servicios para la atención 

de la emergencia sanitaria por COVID-19 por parte de las autoridades regionales 

y locales. 
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Tercera Sesión Descentralizada en Tacna 

Se realizó el día viernes 01 de julio de 2022, en forma presencial en el Centro Cultural 

“Juvenal Ordóñez Salazar” de la Municipalidad distrital de Ilabaya y en forma virtual a 

través de la Plataforma Microsoft Teams, bajo la presidencia del Congresista Juan Carlos 

Mori Celis, se reunieron los señores representantes: congresista Idelso Manuel García 

Correa, congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe, Alejandro Muñante Barrios, 

congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, se reportó que el Congresista Carlos Ernesto 

Bustamante Donayre, había solicitado licencia para la presente sesión. 

1. Presentación del señor Percy Reátegui Picón, director ejecutivo del Programa 

“Nuestras ciudades”, en representación del señor Geiner Alvarado López, Ministro de 

Vivienda, Construcción y Saneamiento, que informó respecto a:  

• El Informe del estado actual del proceso de reasentamiento poblacional del Centro 

Poblado de Mirave, distrito de Ilabaya, provincia de Jorge Basadre, región Tacna.  

• Las principales dificultades y medidas correctivas implementadas en el proceso 

de reasentamiento poblacional. 

2. Presentación del señor Raúl Luis Esteban Vásquez Alvarado, jefe Institucional del 

Centro Nacional de Estimación, Prevención y Reducción del Riesgo de Desastres – 

CENEPRED, quien informó respecto de: 

• El Estado actual del proceso de reasentamiento poblacional del Centro Poblado 

de Mirave, distrito de Ilabaya, provincia de Jorge Basadre, región Tacna. 

• Las principales dificultades y medidas correctivas implementadas en el proceso 

de reasentamiento poblacional. 

3. Presentación del alcalde de la Provincia de Jorge Basadre, señor Félix Fredy Morales 

Mamani, así como también el alcalde del distrito de Ilabaya, Lic. Juan Pedro Paria 

Gallegos y a la señorita Regidora Araceli Analí Paria Huallpa en representación del 

alcalde del Centro Poblado de Mirave, señor Duberlin Alberto Vargas. quienes informaron 

respecto de:  

• El estado actual del proceso de reasentamiento poblacional del Centro Poblado 

de Mirave, distrito de Ilabaya, provincia de Jorge Basadre. 

 

Cuarta Sesión Descentralizada en la Región Loreto 

Se realizó en el Distrito de Belén, Provincia Maynas - Región Loreto, en forma presencial, 

en el Auditorio del Gobierno Regional de Loreto, sito en la Av. Abelardo Quiñones Km 1.5 

y desde la Plataforma Microsoft Teams, el viernes 4 de noviembre de 2022, con la 

presencia del congresista Juan Carlos Mori Celis, presidente de la Comisión Especial,  y 

con la asistencia de los congresistas Idelso García Correa, Nieves Esmeralda Limachi 

Quispe,  Elvis Hernán Vergara Mendoza, se dio cuenta de la licencia del congresista 

Alejandro Muñante Barrios. Se desarrolló la siguiente agenda: 
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1. Presentación del ingeniero Iván Cegarra Lévano, sub Gerente Regional de Obras y de 

la señora Nicia Corín Ramírez, Sub Gerente Regional de Supervisión y Control de obras 

en representación del señor Elisban Ochoa Sosa, Gobernador Regional de Loreto, 

quienes informaron respecto a:  

• El avance del proceso de ejecución del Nuevo Hospital de Iquitos “César Garayar 

García” mediante la modalidad de administración directa. (Ejecución presupuestal, 

física y cronograma actualizado). 

• La atención a los requerimientos del actual Hospital de Iquitos “César Garayar 

García”, para realizar el mantenimiento de la infraestructura y equipos. 

2. Presentación del señor Carlos Alberto Álvarez Antonio, director ejecutivo de Control y 

Prevención de Enfermedades, en representación del señor Chaner Zumaeta Córdova, 

director regional de Salud, quien informaría respecto a los siguientes temas:  

• Diagnóstico situacional de las principales necesidades de los establecimientos de 

salud para el fortalecimiento de su capacidad resolutiva.  

• Acciones priorizadas para reforzar el primer nivel de atención en las provincias de 

la región.  

• Recursos priorizados para el año fiscal 2023. 

3. Presentación del director del Hospital Regional de Loreto, Miguel Martin Bacca Pinto, 

y del gerente de la red asistencial Loreto, Guillermo Angulo Arévalo, quienes informaran 

respecto de: 

• El diagnóstico situacional de las principales necesidades del establecimiento de 

salud para el fortalecimiento de su capacidad resolutiva. 

 

AUDIENCIAS PÚBLICAS 

1. AUDIENCIA PÚBLICA DESCENTRALIZADA N° 001-2022- ALTO AMAZONAS-

LORETO  

Con fecha 28 de octubre de 2022, se llevó a cabo la citada audiencia pública, en la cual 

se priorizaron diversas actividades, tales como: la implementación de una mesa de 

diálogo con las principales autoridades desde el gobierno central, regional y local, así 

como la visita al principal establecimiento de salud de la provincia de Alto Amazonas. Es 

por ello, que la agenda propuesta se ha centrado en recoger el diagnóstico de la 

capacidad resolutiva de los establecimientos de salud de la provincia de Yurimaguas – 

Alto Amazonas frente a un posible incremento de contagios por la COVID-19 u otras 

enfermedades transmisibles presentes en la región. Asimismo, se ha considerado de vital 

importancia abordar junto a las autoridades convocadas el análisis del diagnóstico 

situacional de las principales necesidades de los establecimientos de salud de la provincia 

de Yurimaguas - Alto Amazonas para el fortalecimiento de su capacidad resolutiva, lo que 

permitirá conocer sus principales brechas en el sector salud que les genera dificultades 

para responder de manera oportuna ante un incremento de demanda por parte de la 

población usuaria. 
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2. AUDIENCIA PÚBLICA DESCENTRALIZADA N° 2 Juanjuí - San Martín, realizada el dia 

viernes, 13 de diciembre 2022, las actividades priorizadas en la presente audiencia 

Pública, están enfocadas en conocer el estado situacional de los principales 

establecimientos de salud, en el contexto de la emergencia sanitaria por COVID-19, con 

la finalidad de verificar la disponibilidad de recursos humanos, insumos, medicamentos y 

una infraestructura adecuada para la atención de la población de la localidad. En ese 

sentido, se ha visitado el Hospital del Minsa y el Hospital I EsSalud, logrando verificar 

cada uno de sus ambientes y las condiciones en que se viene realizando las atenciones 

médicas, y recogiendo sus principales demandas y requerimientos pendientes de 

atención por parte del Ministerio de Salud y el Seguro Social de Salud. 

3. AUDIENCIA PÚBLICA DESCENTRALIZADA N°03 – HOSPITAL REGIONAL LORETO 

"FELIPE SANTIAGO ARRIOLA IGLESIAS", se realizó el día 03 de abril del presente año en 

las instalaciones del auditorio del Hospital regional de Loreto “Felipe Santiago Arriola 

Iglesias” - Avenida 28 de Julio S/N, Punchana, C. Amazonas 972, Iquitos, departamento 

de Loreto. La cual tuvo como agenda: i).  Evaluación técnica de la implementación del 

Centro de Radioterapia del Hospital Regional de Loreto; y, ii) Acciones priorizadas en el 

proceso de vacunación contra la COVID-19 con la 4ta dosis y vacuna bivalente a fin de 

alcanzar un mayor avance en la población objetivo.  

  

INFORMES DE VISITAS DE INSPECCIÓN y GESTIÓN 

1. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 001-2021-2022-CESEGRD CENARES 

Los miembros de la Comisión Especial han priorizado realizar la visita de inspección al 

almacén del Centro Nacional de Abastecimiento de Recursos Estratégicos en Salud 

(CENARES), con el objetivo de verificar las condiciones en el proceso de almacenaje y 

conservación de las vacunas contra la COVID19, así como la distribución y transporte de 

las vacunas y los recursos estratégicos en salud a los almacenes de los establecimientos 

de salud en las diferentes regiones en el ámbito nacional. 

2. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 002-2021-2022-CESEGRD-C19 COEN 

Los miembros de la Comisión Especial de Seguimiento a Emergencias y Gestión de 

Riesgo de Desastres, han priorizado realizar la visita de inspección a las instalaciones del 

Centro de Operaciones de Emergencias-COEN, el cual depende de la Jefatura del 

INDECI, siendo responsable de la supervisión de su administración la Dirección Nacional 

de Operaciones. 

3. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 003-2021-2022-CESEGRD-C19 

CENARES – MINISTERIO DE SALUD 

Los miembros de la Comisión Especial de Seguimiento a Emergencias y Gestión de 

Riesgo de Desastres, han priorizado realizar visitas de inspección, de manera periódica, 

a las entidades a cargo de la prevención, control y vigilancia de la emergencia sanitaria 

por COVID-19. En ese sentido, el presidente de la Comisión Especial, Juan Carlos Mori 

Celis, realizó una visita inopinada a las instalaciones del almacén del Centro Nacional de 
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Abastecimiento de Recursos Estratégicos en Salud (CENARES), con el objetivo de 

verificar el stock de vacunas del laboratorio de AstraZeneca que arribaron al país, y 

cuentan con fecha de caducidad al 28 de febrero de 2022. De igual manera, constatar las 

condiciones en el proceso de almacenaje y conservación de las vacunas contra la COVID-

19, así como la distribución y transporte de las vacunas y los recursos estratégicos en 

salud a los almacenes de los establecimientos de salud en las diferentes regiones en el 

ámbito nacional. 

4. INFORME N° 004-2021-2022-CESEGRD-C19-CR INFORME Primera Legislatura 

Ordinaria (Del 5 de noviembre al 28 de febrero de 2022), de las labores realizadas por los 

miembros integrantes de la Comisión Especial en la Primera Legislatura Ordinaria, 

correspondiente del 05 de noviembre de 2021 al 28 de febrero de 2022. 

5.INFORME N° 005-2021-2022-CESEGRD-C19-CR INFORME VACUNAS 

ASTRAZENECA 

Así mismo, dentro del rol fiscalizador se realizó una visita inopinada a CENARES, con el 

objetivo de evaluar el estado situacional, la existencia de falencias o de tomar las acciones 

necesarias para atender e intervenir oportunamente respecto a la administración de las 

vacunas AstraZeneca. En ese marco facultativo, también se solicitó la información al 

Ministerio de Salud y las Direcciones Regionales de Salud y/o Gerencias Regionales de 

Salud a nivel nacional, para remitan con carácter de urgente, el reporte actualizado y con 

corte al 07 de marzo de 2022, sobre el stock de dosis de vacunas del laboratorio 

AstraZeneca que tienen en sus almacenes en cada uno de las 24 regiones y las 

Direcciones de Redes Integradas de Salud de Lima Centro, Sur, Oeste y Este. 

6. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 006-2021-2022-CESEGRD-C19 -

HOSPITAL DE APOYO CESAR GARAYAR IQUITOS 

Con fecha jueves, 31 de marzo de 2022, los congresistas miembros de la Comisión 

Especial de Seguimiento a Emergencias y Gestión de Riesgos de Desastres COVID-19, 

realizaron la primera sesión descentralizada en la ciudad de Iquitos, con la finalidad de 

verificar la capacidad de respuesta hospitalaria de la región Loreto ante un incremento de 

contagios por la COVID-19, de igual forma verificaron el cumplimiento de los protocolos y 

la adecuación de las instituciones educativas en el desarrollo de las clases presenciales, 

verificando el avance del proceso de vacunación contra la COVID-19 en la población 

objetivo de la Región Loreto. 

 

En tal sentido se realizaron visitas inopinadas a los principales establecimientos de salud 

y las instituciones educativas con mayores necesidades para el desarrollo de las clases 

presenciales en la ciudad de Iquitos. 

 

7. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 007-2021-2022-CESEGRD-C19 

HOSPITAL REGIONAL DE LORETO “FELIPE SANTIAGO ARRIOLA IGLESIAS” 

Con fecha jueves, 31 de marzo de 2022, los miembros de la Comisión Especial priorizaron 

realizar la visita de inspección al Hospital Regional de Loreto “Felipe Santiago Arriola 

Iglesias” 
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8. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 008-2021-2022-CESEGRD-C19 

INSTITUCION EDUCATIVA “GENERALÍSIMO DON JOSÉ DE SAN MARTÍN”- IQUITOS  

El día jueves, 31 de marzo de 2022, los miembros de la Comisión Especial realizaron la 

visita de inspección a las instalaciones de la I.E Generalísimo Don José de San Martín 

ubicado en el Distrito de Punchana - Provincia de Maynas - Departamento de Loreto, con 

la finalidad de verificar las condiciones de su infraestructura, el equipamiento de las aulas 

y la zona de aislamiento COVID-19, en marco al retorno a clases. 

9. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 009-2021-2022-CESEGRD-C19 

HOSPITAL - ESSALUD IQUITOS 

El día 31 de marzo de 2022 siendo las 17:00 horas los miembros de la Comisión Especial 

realizaron la visita de inspección a las instalaciones del hospital ESSALUD en la ciudad 

de Iquitos, región de Loreto, ello con la finalidad de verificar las condiciones de su 

infraestructura y equipamiento médico. 

10. INFORME N° 0010-2021-2022-CESEGRD-C19- DERRAME DE PETRÓLEO EN EL 

TERMINAL PORTUARIO MULTIBOYAS N.º 2 DE LA REFINERÍA LA PAMPILLA-

DISTRITO DE VENTANILLA, CALLAO, PERU. 

El 15 de enero del año 2022, se suscitó un atentado al medio ambiente en las playas de 

la costa peruana, debido al derrame de petróleo del Buque Tanque Mare Doricum cerca 

de la refinería La Pampilla. Este derrame de petróleo, afectó a las playas Costa Azul y 

Bahía Blanca del distrito de Ventanilla, que, transcurrido los días, el petróleo llegó a las 

playas de Chancay, lo que generó un gran perjuicio a la población, fauna, flora, pesca y 

turismo.  

Por otro lado, el 25 de enero, OSINERGMIN confirmó un segundo derrame, esta vez se 

trató de 8 barriles adicionales en la misma estación de la refinería.  

Hasta el 23 de enero, el Organismo de Evaluación y Fiscalización Ambiental (OEFA) 

señaló que el área afectada por el derrame de petróleo era de 1 800 490 metros 

cuadrados de suelo y 7 139 571 metros cuadrados de mar. Asimismo, el Servicio Nacional 

de Áreas Naturales Protegidas por el Estado (SERNANP) informó que el desastre afectó 

la vida silvestre de la Reserva Nacional Sistema de Islas, Islotes y Puntas Guaneras, y la 

Zona Reservada Ancón.  

 

11. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 0011-2021-2022-CESEGRD-C19 - 

HOSPITAL REGIONAL DE PUCALLPA – UCAYALI 

El día viernes, 03 de junio de 2022, los miembros de la Comisión Especial, priorizaron 

realizar la segunda sesión descentralizada en la ciudad de Pucallpa, región Ucayali, con 

la finalidad de verificar la capacidad de respuesta hospitalaria de la región; por tal motivo 

se realizó la visita inopinada al Hospital Regional de Pucallpa – Ucayali. 

 

12. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 0012-2021-2022-CESEGRD-C19, 

HOSPITAL AMAZONICO DE YARINACOCHA - UCAYALI 
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Con fecha 03 de junio de 2022 siendo 03:00 p.m. los miembros de la Comisión Especial, 

priorizaron realizar la segunda sesión descentralizada en la ciudad de Pucallpa, región 

Ucayali, con la finalidad de verificar la capacidad de respuesta hospitalaria de la región; 

por tal motivo se realizó la visita inopinada al Hospital Amazónico de Yarinacocha - 

Ucayali 

 

13. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 0013-2021-2022-CESEGRD-C19- 

HOSPITAL II PUCALLPA DE ESSALUD 

El día sábado, 04 de junio de 2022, los congresistas miembros de la Comisión Especial, 

realizaron la segunda sesión descentralizada en la ciudad de Pucallpa, región Ucayali, 

con la finalidad de verificar la capacidad de respuesta hospitalaria de la Región, en función 

a ello se realizó la visita inopinada al Hospital II Pucallpa de Essalud. 

14. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N° 0014-2021-2022-CESEGRD-C19- 

CENTRO POBLADO MIRAVE – SECTOR PAMPA MESA GRANDE 

Con fecha viernes, 01 de julio de 2022, siendo las 03:00 horas, los congresistas miembros 

de la Comisión Especial, realizaron su tercera sesión descentralizada en el distrito de 

Ilabaya, provincia de Jorge Basadre, Región Tacna, con la finalidad de realizar el 

seguimiento a las acciones implementadas en el proceso de reasentamiento del Centro 

Poblado de Mirave. por lo cual si dispusieron a conocer in situ los daños ocasionados a 

las familias damnificadas a consecuencia del huayco suscitado en el año 2015 y 2019 en 

el Centro Poblado de Mirave. 

15. INFORME N°015-2021-2022-CESEGRD-C19-CR., de las labores realizadas por los 

miembros integrantes de la Comisión Especial en el periodo anual de sesiones 2021-

2022, correspondiente del 05 de noviembre de 2021 al 08 de julio de 2022. 

 

16. INFORME DE VISITA DE INSPECCIÓN N°016-2022-2023-CESEGRD-C19 VISITA 

AL CENARES – MINISTERIO DE SALUD 

Los congresistas miembros de la Comisión Especial de Seguimiento a Emergencias y 

Gestión de Riesgos de Desastres COVID-19 del Congreso de la República, priorizaron 

realizar una fiscalización permanente a las políticas y estrategias adoptadas por los 

sectores del Poder Ejecutivo para afrontar la Emergencia Sanitaria por la COVID-19. • En 

ese sentido, el presidente de la Comisión Especial, Juan Carlos Mori Celis, realizó una 

visita inopinada a las instalaciones del almacén del Centro Nacional de Abastecimiento 

de Recursos Estratégicos en Salud (CENARES), con el objetivo de verificar el stock de 

vacunas del contra la COVID-19, luego de la alerta emitida por la Contraloría General de 

la República, respecto al vencimiento de dosis que se encuentran almacenadas.  De igual 

manera, constatar las condiciones en el proceso de almacenaje y conservación de las 

vacunas contra la COVID-19, así como la distribución y transporte de las vacunas y los 

recursos estratégicos en salud a los almacenes de los establecimientos de salud en las 

diferentes regiones en el ámbito nacional. 

17. INFORME N° 017-2021-2026-CESEGRD-C19-CR- AUDIENCIA PUBLICA 

DESCENTRALIZADA N° 001-2022- ALTO AMAZONAS-LORETO  
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Con fecha 28 de octubre de 2022, se llevó a cabo la citada audiencia pública, en la cual 

se priorizaron diversas actividades, tales como: la implementación de una mesa de 

diálogo con las principales autoridades desde el gobierno central, regional y local, así 

como la visita al principal establecimiento de salud de la provincia de Alto Amazonas. Es 

por ello, que la agenda propuesta se ha centrado en recoger el diagnóstico de la 

capacidad resolutiva de los establecimientos de salud de la provincia de Yurimaguas – 

Alto Amazonas frente a un posible incremento de contagios por la COVID-19 u otras 

enfermedades transmisibles presentes en la región. Asimismo, se ha considerado de vital 

importancia abordar junto a las autoridades convocadas el análisis del diagnóstico 

situacional de las principales necesidades de los establecimientos de salud de la provincia 

de Yurimaguas - Alto Amazonas para el fortalecimiento de su capacidad resolutiva, lo que 

permitirá conocer sus principales brechas en el sector salud que les genera dificultades 

para responder de manera oportuna ante un incremento de demanda por parte de la 

población usuaria 

18. INFORME N° 018-2021-2026-CESEGRD-C19-CR SESIÓN DESCENTRALIZADA N° 

004-2022-IQUITOS 

Al respecto se informa que se convocó a esta CUARTA SESIÓN DESCENTRALIZADA 

EN LA REGIÓN LORETO- SEDE IQUITOS, con la finalidad de realizar el seguimiento al 

compromiso contraído por las autoridades de la región Loreto en la Primera Sesión 

Descentralizada, realizada el 1° de Abril del presente año, en relación al avance del 

Hospital de Iquitos “César Garayar García”, por parte de las entidades regionales, así 

como fiscalizar y supervisar el cumplimiento de sus funciones. 

19. INFORME N° 019-2021-2026-CESEGRD-C19-CR. II AUDIENCIA PÚBLICA 

DESCENTRALIZADA Juanjuí - San Martín, realizada el día viernes, 13 de diciembre 

2022, en ese sentido, las actividades priorizadas en la II Audiencia Pública 

Descentralizada en la ciudad de Juanjuí, región de San Martin, están enfocadas en 

conocer el estado situacional de los principales establecimientos de salud, en el contexto 

de la emergencia sanitaria por COVID-19, con la finalidad de verificar la disponibilidad de 

recursos humanos, insumos, medicamentos y una infraestructura adecuada para la 

atención de la población de la localidad. En ese sentido, se ha visitado el Hospital del 

Minsa y el Hospital I EsSalud, logrando verificar cada uno de sus ambientes y las 

condiciones en que se viene realizando las atenciones médicas, y recogiendo sus 

principales demandas y requerimientos pendientes de atención por parte del Ministerio 

de Salud y el Seguro Social de Salud. 

 

ACTIVIDADES REALIZADAS POR LA COMISIÓN ESPECIAL 

Nº Acciones realizadas Fecha Enlaces 

1 
Visita inopinada a los almacenes 
de CENARES 

23/11/2021 https://shortest.link/lZ4u 

2 
Spot de concientización para la 
inoculación contra COVID-19  

23/11/2021 https://shortest.link/lZ58 

3 Primera Sesión Ordinaria 26/11/2021 https://fb.watch/9wDTfkQXAL/ 

https://shortest.link/lZ4u
https://fb.watch/9wDTfkQXAL/
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4 
Video informativo sobre el 
reporte situacional de la COVID-
19 

27/11/2021 https://shortest.link/lZ7P 

5 

Reunión virtual, con el Secretario 
General de INDECI, Cesar Negrete 
y el COEN, respecto al sismo 7.5 
ocurrido Santa María de Nieva - 
Amazonas 

29/11/2021 https://shortest.link/lZ9- 

6 
Alerta sobre el peligro inminente 
por el embalse de agua del Rio 
Utcubamba 

29/11/2021 https://shortest.link/n3aV 

7 
Reporte en redes respecto a los 
niveles de alerta en las provincias 
por la COVID-19 

30/11/2021 https://shortest.link/lZaS 

8 
Reporte en redes respecto a los 
daños a consecuencia del sismo 
de 7.5° en Amazonas 

02/12/2021 https://shortest.link/n3cY 

9 

Reporte sobre el seguimiento del 
pasajero confirmado con la 
variante Ómicron que llegó a 
Perú 

02/12/2021 https://shortest.link/lZdd 

10 
Reporte en redes respecto a los 
daños a consecuencia del sismo 
de 7.5° en Amazonas 

03/12/2021 https://shortest.link/lZds 

11 Primera Sesión Extraordinaria 06/12/2021 https://shortest.link/lZdW 

12 

Entrevista en el programa 
"Actualidad Parlamentaria" sobre 
los resultados de la sesión a la 
que se invitó al ministro de salud, 
Hernando Cevallos. 

07/12/2021 https://shortest.link/lZfb 

13 
Reporte sobre los últimos 
movimientos sísmicos 
registrados por el IGP 

09/12/2021 https://shortest.link/lZfL 

14 Segunda Sesión Ordinaria 10/12/2021 https://shortest.link/n3gM 

15 
Post en redes: sobre el uso 
obligatoria de carné de 
vacunación COVID-19 

10/12/2021 https://shortest.link/n3hx 

16 

Visita a las instalaciones del COEN 
- INDECI, para verificar cada uno 
de los procesos que se 
implementan en el monitoreo y 
atención de las emergencias.  

11/12/2021 https://shortest.link/lZih 

17 Segunda Sesión Extraordinaria 13/12/2021 https://shortest.link/lZiE 

18 Reporte Situacional COVID-19 14/12/2021 https://shortest.link/n3jC 

19 Tercera Sesión Extraordinaria 20/12/2021 https://shortest.link/lZjp 

20 
Aprobación del pedido de 
exoneración de dictamen de 

21/12/2021 https://shortest.link/n3kV 

https://shortest.link/lZdd
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comisiones, la reasignación del 
personal de salud 

21 
Reporte sobre las dosis de 
vacunas aplicadas frente a la 
COVID-19 

02/01/2022 https://shortest.link/n3qw 

22 
Post en redes: sobre los puntos 
de detección y descarte de la 
COVID-19 

03/01/2022 https://shortest.link/lZqo 

23 

Entrevista en el programa "UCI 
Noticias" respecto a la reunión 
con el MINSA para evaluar las 
estrategias ante posible "Tercera 
ola" 

04/01/2022 https://shortest.link/n3sy 

24 

Entrevista en el programa 
"Exitosa Noticias" para informar 
sobre la necesidad de plantear 
estrategias frente a una 
inminente tercera ola de 
contagios 

04/01/2022 https://shortest.link/lZsU 

25 

Reunión de coordinación con el 
Ministro de Salud, Hernando 
Cevallos, con la finalidad de 
conocer las acciones priorizadas 
para afrontar la tercera ola de 
contagios. 

04/01/2022 https://shortest.link/lZtR 

26 
Post en redes respecto a la 
confirmación de la Tercera Ola 

04/01/2022 https://shortest.link/lZug 

27 
Cifras de casos positivos por 
coronavirus en el Perú 

05/01/2022 https://shortest.link/lZv3 

28 

Post en redes: respecto a las 
nuevas medidas frente a la 
tercera ola de contagios, para las 
provincias que ingresan al Nivel 
de Alerta Alto 

06/01/2022 https://shortest.link/lZvn 

29 Tercera Sesión Ordinaria 07/01/2022 https://shortest.link/lZvL 

30 Cuarta Sesión Extraordinaria 10/01/2022 https://shortest.link/n3wS 

31 
Reporte situacional COVID-19 por 
regiones del Perú 

11/01/2022 https://shortest.link/lZwz 

32 
Reporte respecto a las nuevas 
restricciones por la COVID-19 

14/01/2022 https://shortest.link/lZzE 

33 
Reporte situacional por la COVID-
19 

14/01/2022 https://shortest.link/n3Bi 

34 
Post en redes: sobre el protocolo 
de vacunación contra la COVID-
19 para menores de 5 a 11 años 

14/01/2022 https://shortest.link/lZA- 

35 
Primera Sesión Conjunta con la 
Comisión de Salud y Población 

18/01/2022 https://shortest.link/n3Ce 
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36 
inicia la vacunación contra la 
COVID-19, para niños de 5 a 11 
años 

23/01/2022 https://shortest.link/lZB- 

37 Quinta Sesión Extraordinaria 24/01/2022 https://shortest.link/n3Dl 

38 
Video sobre la visita a los puntos 
de vacunación  contra la COVID-
19 para menores de 5 a 11 años 

24/01/2022 https://shortest.link/lZCR 

39 
Reporte situacional por la COVID-
19 

29/01/2022 https://shortest.link/lZDq 

40 
Reporte del sismo de 6.8 de 
magnitud en el distrito de 
Barranca - Loreto  

03/02/2022 https://shortest.link/lZE4 

41 Cuarta Sesión Ordinaria 04/02/2022 https://shortest.link/n3Fq 

42 
Reporte situacional sobre camas 
UCI en nuestro país 

08/02/2022 https://shortest.link/n3G0 

43 Quinta Sesión Ordinaria 11/02/2022 https://shortest.link/Lzfi 

44 

Pronunciamiento 002 - respeto a 
la reciente designación del 
Ministro de Salud, Hernán 
Condori  

12/02/2022 https://shortest.link/n3Hh 

45 

Segunda visita inopinada al 
almacén de CENARES, respecto al 
próximo vencimiento del lote de 
vacunas AstraZeneca 

14/02/2022 https://shortest.link/n3HC 

46 
Reunión con el Ministro de Salud, 
Hernán Condori, respecto a la 
visita de CENARES 

14/02/2022 https://shortest.link/lZHh 

47 
Video sobre la visita al almacén 
de CENARES y la reunión con el 
Minsa 

15/02/2022 https://shortest.link/lZHy 

48 
Reporte de inmunizados con 3 
dosis y por grupo etario 

17/02/2022 https://shortest.link/lZIg 

49 Sexta Sesión Ordinaria 18/02/2022 https://shortest.link/n3Jv 

50 

Entrevista en el programa 
"Congreso al día"  respecto al lote 
de vacunas de AstraZeneca, 
próximos a vencerse 

21/02/2022 https://shortest.link/n3PN 

51 
Reporte sobre cobertura de la 
vacunación contra la COVID -19 
en nuestro país. 

24/02/2022 https://shortest.link/n3Qe 

52 
Reporte Situacional sobre camas 
UCI en el país  

02/03/2022 https://shortest.link/n3Uj 

53 Séptima Sesión Ordinaria 04/03/2022 https://shortest.link/n3UC 

54 Octava Sesión Ordinaria 11/03/2022 https://shortest.link/n3V9 

55 

Post en redes: respecto a la 
aprobación del informe del 
vencimiento de vacunas 
AstraZeneca contra la COVID-19 

11/03/2022 https://bit.ly/3CEnWRE 

https://shortest.link/Lzfi
https://bit.ly/3CEnWRE?fbclid=IwAR3wMF-UdR9-pG4Y0OLovy2sTazy0f0GH0i2CZW2m6-qtyja_RgrOrX5sWg
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56 
Entrevista en "Latina Noticias" 
respecto al vencimiento del lote 
de vacunas AstraZeneca 

12/03/2022 https://shortest.link/lZVd 

57 

Reporte complementario sobre 
el derrumbe ocurrido el 15 de 
marzo, en el poblado de Retamas, 
La Libertad 

17/03/2022 https://shortest.link/n405 

58 Novena Sesión Ordinaria 18/03/2022 https://fb.watch/bQfXqQGEFU/ 

59 
Pronunciamiento 003 - respecto 
al vencimiento de las vacunas 
AstraZeneca 

23/03/2022 https://shortest.link/lZZs 

60 

Post en redes: sobre el DS 030-
2022-PCM, prorrogan el estado 
de emergencia sanitaria por la 
COVID-19 

26/03/2022 https://shortest.link/n44H 

61 

Entrevista en el programa radial 
“Al Día con el Congreso”, sobre el 
anuncio de la Primera Sesión 
Descentralizada en Iquitos, 
Loreto 

31/03/2022 https://shortest.link/l-2B 

  

Primera Sesión Descentralizada - 
Visita al Hospital de Apoyo 
Iquitos, declarada inhabitable por 
INDECI  

31/03/2022 https://shortest.link/l-4a 

62 

Primera Sesión Descentralizada - 
Visita al Hospital Regional de 
Loreto “Felipe Santiago Arriola 
Iglesias, en Iquitos (situación en 
pandemia) 

31/03/2022 https://shortest.link/l-4l 

63 

Video respecto a las falencias y 
necesidades del Hospital de 
Apoyo Iquitos (situación en 
pandemia) 

31/03/2022 https://shortest.link/l-4T 

64 
Primera Sesión Descentralizada - 
Iquitos 

01/04/2022 https://shortest.link/l-6R 

65 Décima Sesión Ordinaria 08/04/2022 https://shortest.link/l-7w 

66 
Video resumen de la visitas a los 
establecimientos de salud de 
Iquitos  

09/04/2022 https://shortest.link/l-7L 

67 Quinta Sesión Extraordinaria 11/04/2022 https://shortest.link/l-8m 

68 
Pronunciamiento 004 - respecto 
a las cifras de pérdidas de dosis 
de la vacuna contra la COVID-19 

12/04/2022 https://shortest.link/l-8P 

69 

Post en redes: respecto al DS 
041-2022-PCM que prorroga el 
Estado de Emergencia Nacional 
hasta el 31 de mayo 

25/04/2022 https://shortest.link/l-9f 

https://fb.watch/bQfXqQGEFU/?fbclid=IwAR18thBzXPcXddJOEps_T5WUwe6IR989IO9DYk6bcGniwbxPSsA1KoQYqq8
https://shortest.link/lZZs
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 70 

Apertura de los canales de 
comunicación, para atender  
denuncias y/o reclamos, respecto 
al proceso de inmunización 
contra la COVID-19. 

27/04/2022 https://shortest.link/l-9P 

71 

Entrevista en el Canal del 
Congreso, respecto a  la 
aplicación de la dosis de 100 
microgramos del laboratorio 
Moderna contra la COVID-19, a 
profesionales de salud y personas 
mayores de 70 años 

28/04/2022 https://shortest.link/l-fB 

72 

Pronunciamiento 005 - respecto 
las pérdidas de dosis de la vacuna 
contra la COVID-19 en varias 
provincias 

28/04/2022 https://shortest.link/n4iF 

73 
Décima primera Sesión 
Ordinaria 

06/05/2022 https://fb.watch/cQRwSi-qxa/ 

74 
Entrevista en el programa 
"Informamos y Opinamos" de 
Exitosa GO 

06/05/2022 https://shortest.link/l-jR 

75 

Post en redes: respecto a la Ley 
N° 31427 que autoriza la doble 
percepción del personal médico 
debido a una emergencia 
sanitaria. 

20/05/2022 https://shortest.link/l-kH 

76 

Informe  periodístico de CANAL 
N, respecto a la iniciativa de Ley 
que promueve el fortalecimiento 
de la vigilancia de las Infecciones 
Asociadas a la Atención de la 
Salud - IAAS 

23/05/2022 https://shortest.link/l-lQ 

77 Sexta Sesión Extraordinaria 24/05/2022 https://shortest.link/n4nO 

78 

Entrevista en "Latina Noticias" 
respecto a Alerta sobre la 
propagación de la viruela del 
mono 

25/05/2022 https://shortest.link/l-my 

79 

Post en redes: respecto al DS N° 
058-2022-PCM prorrogando el 
Estado de Emergencia Sanitaria a 
consecuencia de la COVID-19.  

26/05/2022 https://shortest.link/l-mX 

80 
Segunda Sesión Descentralizada 
- Pucallpa 

03/06/2022 https://fb.watch/dpQu7OaBj9/ 

81 
Segunda Sesión Descentralizada - 
Pucallpa - Visita al Hospital 
Regional  

04/06/2022 https://shortest.link/l-oy 

82 
Segunda Sesión Descentralizada - 
Pucallpa - Visita a las 

04/06/2022 https://shortest.link/l-p6 

https://fb.watch/cQRwSi-qxa/?fbclid=IwAR3wwutlP2K6ldtlacnX-U7A2yeS7UdZKQskBl5xzJWgGqJTdhP9hiIHBXA
https://web.facebook.com/ExitosaGo/?__cft__%5b0%5d=AZVcpE1f06P0uQrwuwFNexnTm192qPPaDg0doBJd0i1GbVCH5m1Xm2Ii1QFhxWPng5vYdY0gbfoWAvzl9QOsRRkj8dYWgRu65FbpVlw8qxxKjtdRyoqHNvaQEexqqim1wYUQIt6J7oojZKw_GNouxyG4R39nEW60Tl2IHQFNhzUP0ZNjsf9PS3aShtWyOrGkarY&__tn__=kK-R
https://web.facebook.com/ExitosaGo/?__cft__%5b0%5d=AZVcpE1f06P0uQrwuwFNexnTm192qPPaDg0doBJd0i1GbVCH5m1Xm2Ii1QFhxWPng5vYdY0gbfoWAvzl9QOsRRkj8dYWgRu65FbpVlw8qxxKjtdRyoqHNvaQEexqqim1wYUQIt6J7oojZKw_GNouxyG4R39nEW60Tl2IHQFNhzUP0ZNjsf9PS3aShtWyOrGkarY&__tn__=kK-R
https://web.facebook.com/ExitosaGo/?__cft__%5b0%5d=AZVcpE1f06P0uQrwuwFNexnTm192qPPaDg0doBJd0i1GbVCH5m1Xm2Ii1QFhxWPng5vYdY0gbfoWAvzl9QOsRRkj8dYWgRu65FbpVlw8qxxKjtdRyoqHNvaQEexqqim1wYUQIt6J7oojZKw_GNouxyG4R39nEW60Tl2IHQFNhzUP0ZNjsf9PS3aShtWyOrGkarY&__tn__=kK-R
https://fb.watch/dpQu7OaBj9/?fbclid=IwAR3whsAhRvf4bok4TBXwdS8p665gr6-t7Hb_GrW7C9XwBJv_UPnv_ZvxGp4
https://shortest.link/l-oy
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instalaciones del Hospital II 
EsSalud de Ucayali 

83 

Reunión de coordinación con el 
Ministro de Salud, Jorge López, 
para abordar la problemática del 
sector salud de la región Ucayali 

07/06/2022 https://shortest.link/l-tn 

84 
Décima Segunda Sesión 
Ordinaria 

10/06/2022 https://shortest.link/n4wB 

85 
Boletín Situacional sobre la 
COVID-19 

10/06/2022 https://shortest.link/l-u0 

86 

Pronunciamiento 006 - respecto 
al incremento de contagios por la 
COVID-19, ante una posible 
"cuarta ola" 

17/06/2022 https://shortest.link/l-uI 

87 
Video informativo respecto a las 
recomendaciones sobre casos de 
viruela del mono 

27/06/2022 https://shortest.link/l-vC 

88 
Tercera Sesión Descentralizada - 
Tacna 

01/07/2022 https://shortest.link/l-wT 

89 
Tercera Sesión Descentralizada - 
Tacna - Visita al pueblo de Mirave 
afectada por el huaico del 2019 

01/07/2022 https://shortest.link/l-xj 

90 

Informe de video respecto a la 
visita al Centro Poblado de 
Mirave - Tacna,  afectada por el 
huaico del 2019 

02/07/2022 https://shortest.link/l-xD 

91 Décima Tercera Sesión Ordinaria 08/07/2022 https://fb.watch/e7Vktc-BX4/ 

92 

reunión de trabajo con la 
Viceministra de Vivienda y 
Urbanismo, Carmen Lecaros 
respecto al reasentamiento de 
Mirave - Tacna 

08/07/2022 https://shortest.link/l-yj 

93 
Post en redes: respecto al sismo 
de 5.4 de magnitud en el sector 
Omate, La Capilla 

13/07/2022 https://shortest.link/n4BA 

94 Décima Cuarta Sesión Ordinaria 15/07/2022 https://fb.watch/eh9WClzuge/ 

95 
Reporte Situacional sobre la 
Viruela del Mono 

10/08/2022 https://shortest.link/n4Ez 

96 Décima Quinta Sesión Ordinaria 19/08/2022 https://shortest.link/l-C0 

97 
Pronunciamiento 007 - respecto 
a la reducción de la distribución 
de vacunas contra la COVID-19 

01/09/2022 https://shortest.link/l-DW 

98 
Video de la Tercera visita 
inopinada a CENARES 

02/09/2022 https://shortest.link/l-Ed 

99 Décima Sexta Sesión Ordinaria 09/09/2022 https://shortest.link/l-Ez 

100 
Pronunciamiento 008 - respecto 
el lote de vacuna Pfizer con 
proximidad a vencerse 

09/09/2022 https://shortest.link/l-F6 

https://fb.watch/e7Vktc-BX4/?fbclid=IwAR3lXPBdrFqACdR5LOtd_x36oKhyvOLBrfFvPNSp5u57yVx-LUtBn1pqKEQ
https://fb.watch/eh9WClzuge/?fbclid=IwAR08ZiCfongbLVP8zoQ7WcrxxzW6ZADB3hsf1unpBT6jVs7dQ_DFtl2Q4vs
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101 

Pronunciamiento 009 - respecto 
a la APROBACIÓN de la solicitud 
de reasentamiento del Centro 
Poblado de Mirave - Tacna 

13/09/2022 https://shortest.link/l-Fs 

102 
Décima Séptima Sesión 
Ordinaria 

16/09/2022 https://shortest.link/l-G8 

103 

Informe de video respecto a las 
gestiones sobre el 
reasentamiento de Mirave - 
Tacna 

17/09/2022 https://shortest.link/l-Gr 

104 

Nota de prensa: sobre invitación 
a Digemid para explicar la 
ampliación del plazo de 
vencimiento de vacunas 
próximas a expirar 

18/09/2022 https://shortest.link/l-Hh 

105 Séptima Sesión Extraordinaria 19/09/2022 https://shortest.link/l-GQ 

106 Décima Octava Sesión Ordinaria 23/09/2022 https://shortest.link/l-HI 

107 

Post en redes: respecto a la 
disposición de Declaratoria de 
Emergencia a la comunidad de 
nativa de Cuninico - Loreto, a 
causa del derrame del petróleo 
(Solicitud de la Comisión)  

25/09/2022 https://shortest.link/l-Ir 

108 
Video informativo respecto a los 
protocolos aprobados por la 
ONPE, para emitir un voto seguro 

01/10/2022 https://shortest.link/l-Kf 

109 

Reunión con el Viceministro de 
Gobernanza Territorial, Pedro 
Palomino y CENEPRED para la 
aprobación de la solicitud del 
reasentamiento de Mirave - 
Tacna 

21/10/2022 https://shortest.link/l-L9 

110 
Primera Audiencia 
Descentralizada - Yurimaguas 

28/10/2022 https://shortest.link/l-LI 

111 
Cuarta Sesión Descentralizada - 
Iquitos 

04/11/2022 https://shortest.link/l-Nt 

112 

Cuarta Sesión Descentralizada - 
Iquitos - Visita a la obra del Nuevo 
Hospital de Iquitos “César 
Garayar García” 

05/11/2022 https://shortest.link/n4Ss 

113 Octava Sesión Extraordinaria 08/11/2022 https://shortest.link/n4Sw 

115 Décima Novena Sesión Ordinaria 18/11/2022 https://shortest.link/l-Q7 

116 

Post en redes: respecto a la 
Alerta Epidemiológica del CDC 
sobre el incremento de contagios 
por la COVID-19 

23/11/2022 https://shortest.link/l-R2 

https://web.facebook.com/hashtag/loreto?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVePTwKhDYNvjK_mtpD0t235wlohxwKFnHXoRKBsWkdFIr1xmuySSR9Y5JC8gcIv8kBWdb8i4cR8dABvKF7MMTqcKsC0N7lF6bgyiV4FKbleFMaM52mH72cD0Q067T_D10P9QWT9EQpvZcfgVe5Wj3W&__tn__=*NK-R
https://web.facebook.com/hashtag/loreto?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVePTwKhDYNvjK_mtpD0t235wlohxwKFnHXoRKBsWkdFIr1xmuySSR9Y5JC8gcIv8kBWdb8i4cR8dABvKF7MMTqcKsC0N7lF6bgyiV4FKbleFMaM52mH72cD0Q067T_D10P9QWT9EQpvZcfgVe5Wj3W&__tn__=*NK-R
https://web.facebook.com/hashtag/loreto?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVePTwKhDYNvjK_mtpD0t235wlohxwKFnHXoRKBsWkdFIr1xmuySSR9Y5JC8gcIv8kBWdb8i4cR8dABvKF7MMTqcKsC0N7lF6bgyiV4FKbleFMaM52mH72cD0Q067T_D10P9QWT9EQpvZcfgVe5Wj3W&__tn__=*NK-R
https://web.facebook.com/hashtag/loreto?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVePTwKhDYNvjK_mtpD0t235wlohxwKFnHXoRKBsWkdFIr1xmuySSR9Y5JC8gcIv8kBWdb8i4cR8dABvKF7MMTqcKsC0N7lF6bgyiV4FKbleFMaM52mH72cD0Q067T_D10P9QWT9EQpvZcfgVe5Wj3W&__tn__=*NK-R
https://web.facebook.com/hashtag/loreto?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVePTwKhDYNvjK_mtpD0t235wlohxwKFnHXoRKBsWkdFIr1xmuySSR9Y5JC8gcIv8kBWdb8i4cR8dABvKF7MMTqcKsC0N7lF6bgyiV4FKbleFMaM52mH72cD0Q067T_D10P9QWT9EQpvZcfgVe5Wj3W&__tn__=*NK-R
https://web.facebook.com/hashtag/loreto?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVePTwKhDYNvjK_mtpD0t235wlohxwKFnHXoRKBsWkdFIr1xmuySSR9Y5JC8gcIv8kBWdb8i4cR8dABvKF7MMTqcKsC0N7lF6bgyiV4FKbleFMaM52mH72cD0Q067T_D10P9QWT9EQpvZcfgVe5Wj3W&__tn__=*NK-R
https://web.facebook.com/cenepred?__cft__%5b0%5d=AZVLUUqfEAN5d-Kbv2TmRkNCer7oxoWuo7jJ07TKzXTz2QAUoRL0O6AouRnbg3ao7zQhGeHLKeSEaEm0kg4jWtFxxr6-Y8cB44lft8DfN2ouioBpqE_NdOP6HCsfnhIhHvqUKtaE3chUpR93U6xXnZd3elU53dlP2du5Ix10L_PSEM7v6skq-IF9vJSx8cbgHaM&__tn__=-%5dK-R
https://web.facebook.com/cenepred?__cft__%5b0%5d=AZVLUUqfEAN5d-Kbv2TmRkNCer7oxoWuo7jJ07TKzXTz2QAUoRL0O6AouRnbg3ao7zQhGeHLKeSEaEm0kg4jWtFxxr6-Y8cB44lft8DfN2ouioBpqE_NdOP6HCsfnhIhHvqUKtaE3chUpR93U6xXnZd3elU53dlP2du5Ix10L_PSEM7v6skq-IF9vJSx8cbgHaM&__tn__=-%5dK-R
https://web.facebook.com/cenepred?__cft__%5b0%5d=AZVLUUqfEAN5d-Kbv2TmRkNCer7oxoWuo7jJ07TKzXTz2QAUoRL0O6AouRnbg3ao7zQhGeHLKeSEaEm0kg4jWtFxxr6-Y8cB44lft8DfN2ouioBpqE_NdOP6HCsfnhIhHvqUKtaE3chUpR93U6xXnZd3elU53dlP2du5Ix10L_PSEM7v6skq-IF9vJSx8cbgHaM&__tn__=-%5dK-R
https://web.facebook.com/cenepred?__cft__%5b0%5d=AZVLUUqfEAN5d-Kbv2TmRkNCer7oxoWuo7jJ07TKzXTz2QAUoRL0O6AouRnbg3ao7zQhGeHLKeSEaEm0kg4jWtFxxr6-Y8cB44lft8DfN2ouioBpqE_NdOP6HCsfnhIhHvqUKtaE3chUpR93U6xXnZd3elU53dlP2du5Ix10L_PSEM7v6skq-IF9vJSx8cbgHaM&__tn__=-%5dK-R
https://web.facebook.com/cenepred?__cft__%5b0%5d=AZVLUUqfEAN5d-Kbv2TmRkNCer7oxoWuo7jJ07TKzXTz2QAUoRL0O6AouRnbg3ao7zQhGeHLKeSEaEm0kg4jWtFxxr6-Y8cB44lft8DfN2ouioBpqE_NdOP6HCsfnhIhHvqUKtaE3chUpR93U6xXnZd3elU53dlP2du5Ix10L_PSEM7v6skq-IF9vJSx8cbgHaM&__tn__=-%5dK-R
https://web.facebook.com/cenepred?__cft__%5b0%5d=AZVLUUqfEAN5d-Kbv2TmRkNCer7oxoWuo7jJ07TKzXTz2QAUoRL0O6AouRnbg3ao7zQhGeHLKeSEaEm0kg4jWtFxxr6-Y8cB44lft8DfN2ouioBpqE_NdOP6HCsfnhIhHvqUKtaE3chUpR93U6xXnZd3elU53dlP2du5Ix10L_PSEM7v6skq-IF9vJSx8cbgHaM&__tn__=-%5dK-R
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117 
Pronunciamiento 010 - respecto 
al incremento de contagios por la 
COVID-19 

23/11/2022 https://shortest.link/n4Um 

118 
Comunicado respecto al inicio de 
la "Quinta Ola" en el país 

01/12/2022 https://shortest.link/l-RZ 

119 
Segunda Audiencia 
Descentralizada - Juanjui 

06/12/2022 https://shortest.link/n4Vv 

120 Vigésima Sesión Ordinaria 23/12/2022 https://shortest.link/n4VM 

121 
Boletín Situacional sobre la 
COVID-19 

05/01/2023 https://shortest.link/l-Tr 

122 Novena Sesión Extraordinaria 09/01/2023 https://shortest.link/n4WV 

123 
Vigésima Primera Sesión 
Ordinaria 

13/01/2023 https://shortest.link/l-TZ 

124 

Post en redes: respecto a la 
emisión de la Resolución 
Ministerial, que aprueba la 
solicitud de reasentamiento 
poblacional del Centro Poblado 
Mirave 

17/01/2023 https://shortest.link/l-VC 

125 
Vigésima Segunda Sesión 
Ordinaria 

03/02/2023 https://shortest.link/l-W8 

126 
Vigésima Tercera Sesión 
Ordinaria 

10/02/2023 https://shortest.link/l-WY 

127 
Post en redes: respecto a la 
Alerta Epidemiológica por 
incremento de casos de Dengue 

13/02/2023 https://shortest.link/l-Xb 

128 
Boletín Situacional sobre la 
COVID-19 

20/02/2023 https://shortest.link/l-Xw 

129 
Vigésima Cuarta Sesión 
Ordinaria 

10/03/2023 https://shortest.link/n51P 

130 

Post en redes: respecto al 
fallecimiento de ciudadanos 
peruanos a causa del incremento 
de los ríos 

11/03/2023 https://shortest.link/kgRW 

131 
Reporte Situacional de la lluvia en 
las regiones del interior del país 

13/03/2023 https://shortest.link/n52y 

132 

Pronunciamiento 011 - respecto 
al incremento de las 
precipitaciones pluviales en 
varias regiones del país 

13/03/2023 https://shortest.link/l-Zj 

133 
Reporte situacional de la lluvia en 
las regiones del interior del país 

20/03/2023 https://shortest.link/n53q 

134 

Reunión técnica con el Ministro 
de Defensa, Jorge Chávez, 
representantes del INDECI y 
parlamentarios. 

24/03/2023 https://shortest.link/l--u 

135 Décima Sesión Extraordinaria 27/03/2023 https://shortest.link/l--S 

https://shortest.link/l-VC
https://shortest.link/kgRW?fbclid=IwAR0C5hIUwXjZv50w8yAAOXnID7CarYxD3-IUtT_wz-lWb6IJ9OPDrCU0qJs
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136 
Nota de prensa: sobre la 
priorización de acciones en 
gestión de riesgo de desastres 

28/03/2023 https://shortest.link/n557 

137 

Tercera Audiencia 
Descentralizada - Iquitos -  visita 
de evaluación técnica 
correspondiente a la 
implementación del Centro de 
Radioterapia del Hospital 
Regional de Loreto. 

04/04/2023 https://shortest.link/n564 

138 

Tercera Audiencia 
Descentralizada - Iquitos - 
reunión técnica con el 
Gobernador de Loreto, René 
Chávez, representantes del 
Minsa, Hospital Regional de 
Loreto y Centro Oncológico de 
Loreto, para buscar alternativas 
que permitan garantizar la 
ampliación del servicio de 
radioterapia y mejoras en la 
atención de nuestros pacientes 
oncológicos.  

04/04/2023 https://shortest.link/m02r 

TEMAS INICIADOS EN LAS ENTIDADES PÚBLICAS A SOLICITUD DE LA COMISIÓN 

ESPECIAL Y QUE A LA FECHA SE HALLAN PENDIENTE DE PRONUNCIAMIENTO 

1. Denuncia pública del suministro de una dosis de refuerzo con la vacuna 

SPIKEVAX (Moderna) a los adultos de 70 años a más y personal de salud con una 

cantidad mayor al aprobado en el protocolo de vacunación. 

En  virtud  de lo señalado,  se  han  implementado  acciones  de  seguimiento  y  monitoreo  

a  las políticas  desarrolladas  por  las  entidades  del  Ministerio  de  Salud  en  la  atención  

al Estado  de  Emergencia  Nacional por  la  COVID-19, declarada  mediante  Decreto 

Supremo  016-2022-PCM y  la  emergencia  sanitaria  declara  mediante  Decreto 

Supremo N° 015-2022-SA; siendo la política de vacunación contra la COVID-19 una de 

las principales estrategias que ha permitido la protección de la población objetivo y la 

reducción de mortalidad a causas del virus. Sin  embargo,  en  el  proceso de  

administración  de  las  dosis de  la vacuna  contra  la COVID-19 a la población objetivo 

conforme al Plan Nacional de Vacunación contra la   COVID-19   aprobado   mediante 

Resolución Ministerial N° 848-2020/MINSA, modificada por las Resoluciones 

Ministeriales N° 161-2021, N° 194-2021/MINSA y N° 488-2021/MINSA, con la finalidad 

de contribuir a disminuir la morbimortalidad por la  COVID-19,  en  el  marco  de  las  

estrategias  de  prevención  y  contención  de  la pandemia; se conocieron denuncian 

públicas del suministro de una dosis de refuerzo con la vacuna SPIKEVAX (Moderna) a 

los adultos de 70 años a más y personal de salud con una cantidad mayor a la aprobado 

en el protocolo de vacunación. 

https://shortest.link/n557
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Al respecto, la presente Comisión Especial, ha realizado diferentes acciones de 

fiscalización para verificar los hechos y requerir a las entidades competentes los 

descargos sobre los acontecimientos denunciados con la finalidad de recibir la 

información y de corresponder, determinar las responsabilidades administrativas, civiles 

y penales.  Todo  lo detallado  resume  la  labor parlamentaria realizada por la Comisión 

Especial de Seguimiento a Emergencias y Gestión de Riesgo de Desastres del Congreso 

de la República, respecto  a  la administración  del  doble  de  la  dosis  de  refuerzo  

(cuarta  dosis)  con  la  vacuna SPIKEVAX (moderna) contra la COVID-19 con 0,50 ml 

contraviniendo la normativa vigente  y  la  dosis  autorizada  de  0,25  ml,  pese  haber  

tomado  conocimiento  que  la administración  de  una  mayor  dosis  generaba  

reactogenicidad,  sin  aumentar  la inmunidad; situación que compromete la salud integral 

de 115 394 personas (entre adultos de 70 años a más y personal de la salud), afectando 

la vacunación segura que es el objetivo específico del plan nacional actualizado de 

vacunación. 

 

Ante lo señalado y a solicitud de la Comisión Especial, la Contraloría General de la 

República ha procedido a realizar acciones de control posterior respecto al cumplimiento 

de las recomendaciones señaladas en el Informe de Control Específico N° 002-2023-

CG/SALUD-SCE “Administración de las dosis de refuerzo (Cuarta Dosis) con la vacuna 

SPIKEVAX (Moderna) contra la COVID 19 a adultos de 70 años a más y personal de 

salud. 

 

Recomendación N°1, al Órgano Instructor, realizar el procesamiento de los servidores 

públicos del Ministerio de Salud, comprendidos en los hechos observados del presente 

informe de Control Específico, de acuerdo a su competencia. 

 

En este sentido el Órgano Instructor de la Contraloría General de la República evaluó los 

requisitos de admisibilidad del presente informe de control, generándose el expediente 

PAS N°0023-2023-CG/OINS, el mismo que se encuentra en la etapa de evaluación de 

procedencia. 

2. Acciones   realizadas   por   el   Organismo   de   Evaluación   y Fiscalización   

Ambiental   -   OEFA   respecto   a   la   emergencia ambiental originada por el 

derrame de petróleo crudo a la altura del Km 104+910 del Tramo I del Oleoducto 

Norperuano – ONP. 

En el marco de las funciones conferidas por la Ley Nº 29325, Ley del Sistema Nacional 

de Evaluación y Fiscalización Ambiental, el OEFA -a través de la Dirección de Supervisión 

Ambiental en Energía y Minas (en adelante, DSEM)- ejerce la función supervisora a los 

administrados que desarrollan actividades económicas en los sectores de minería 

(mediana y gran minería) y energía, entre otros. Dicha función incluye las facultades para 

realizar acciones de seguimiento y verificación del cumplimiento de las obligaciones 

ambientales y socio ambientales fiscalizables contenidas en la normativa ambiental, los 

instrumentos de gestión ambiental, las medidas administrativas dictadas en el marco de 

sus competencias y otras fuentes de obligaciones ambientales. 
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Con fecha 04 de setiembre de 2022, Petroperú, mediante la Plataforma Única de 

Servicios Digitales – PLUSD, presentó el Reporte Preliminar de Emergencias 

Ambientales   al   OEFA informando   sobre   la   ocurrencia   de   un   derrame   de 

hidrocarburo a la altura del Km 104+910 del Tramo I del ONP5, cerca al territorio de la 

Comunidad Nativa Naranjal, ubicada en el distrito de Pastaza, provincia Datem del 

Marañón, departamento de Loreto. 7. En atención a ello, la DSEM, en el marco de sus 

competencias, realizó una acción de supervisión in  situ6  del  06  al  14  de  septiembre  

de  2022,  a  fin  de  verificar  el cumplimiento de las obligaciones ambientales fiscalizables 

de Petroperú respecto a la citada emergencia ambiental, lo que comprendió -entre otras- 

las Acciones de Primera  Respuesta  adoptadas  por  el  referido  administrado  para  

controlar  la fuente,  así  como  contener  y  recuperar  el  contaminante  producto  de  la  

citada emergencia ambiental, hasta lograr la limpieza del área afectada. 

 

3. Acciones de control posterior realizadas por la Contraloría General de la 

República en relación al derrame de petróleo en el Terminal Multiboyas de la 

Refinería La Pampilla, en atención a la solicitud formulada por la Comisión Especial. 

 

Al respecto, la CGR, ha mencionado que el servicio de control realizado se encuentra en 

etapa de planificación y se tiene programado concluir con la elaboración del informe de 

control, la segunda quincena del mes de abril del presente año. 

 

Asimismo, el OCI de la OEFA informa que los expedientes vinculados al derrame de 

hidrocarburos al mar de ventanilla, están siendo revisados por el Tribunal de Fiscalización 

Ambiental, es decir, se encuentran en proceso, por lo que aún no se ha ejecutado un 

Servicio de Control Posterior en este sentido, encontrándose a la espera de los resultados 

para realizar las acciones correspondientes. 

 

En este aspecto la Contraloría General de la República a solicitud de la Comisión 

especial, trasladó el pedido por lo que el OCI de OSINERGMIN, realizó un servicio de 

recopilación de información con la finalidad de evidenciar la existencia de elementos que 

posibiliten activar los mecanismos de control en ese sentido. Con dicha finalidad OCI 

formuló consultas de OSINERGMIN, al Director General de Hidrocarburos del Ministerio 

de Energía y Minas, sobre los aspectos normativos de la implementación del método de 

detección de fugas. 

 

Además, se venía profundizando el análisis técnico legal a efectos de identificar con 

mayor detalle la irregularidad en la supervisión de los mecanismos en ese sentido. Se 

han identificado una serie de deficiencias y omisiones en la supervisión efectuada por el 

organismo supervisor, como por ejemplo que el método de detección de fugas 

denominado HEADS instalado por Repsol, su implementación o puesta en 

funcionamiento nunca fue aprobado por OSINERGMIN, habiéndose evidenciado que 

dicho método presentaba deficiencias cuando se presentaron pruebas preliminares, las 

pruebas finales, además de ello cuando se realizaron las pruebas a distancia en zonas 

cercanas al Terminal Multiboyas N° 2 de la Refinería- La Pampilla, están mostraban una 
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serie de deficiencias, aspectos que fueron revelados en sendos informe se supervisión 

por parte de las empresas  supervisoras contratadas y sobre las cuales las áreas de 

competencia de la OSINERGMIN, no adoptaron las acciones respectivas . 

 

Por lo que, es necesario que la comisión especial continúe verificando las acciones a 

seguir en las situaciones de desastres naturales que se suscitan en el territorio nacional.  

 

4. Solicitud de la Comisión Especial a la Contraloría General de la República, de la 

realización de acciones de control, en el Ministerio de Salud, CENARES, DIRESAS 

Y/0 GERESAS, a nivel nacional en relación al Informe N° 05-2021-2022- CESEGRD-

C19- VACUNAS AZTRAZENECA, y se determine la cantidad de dosis de vacuna 

vencidas, contra la COVID 19, del laboratorio de AstraZeneca. 

 

En este sentido la Contraloría General de la República emitió el Informe de orientación 

de Oficio N° 005-2022-OCI/5991-SOO de 21 de febrero de m2022, “Almacenamiento de 

247-340 viales de vacunas contra la COVID 19 del laboratorio Astrazeneca próximas a 

vencer el 28 de febrero y 31 de marzo de 2022. 

 

En tal sentido durante los meses de febrero y marzo de 2022, mediante informe de 

orientación de Oficio N° 002-2022-OCI/6355 y N| 009-2022-OCI/6355-SOO, se comunicó 

al titular de la entidad sobre el riesgo de vencimiento de las vacunas contra la COVID 19 

(incluida la marca Astrazeneca), que se haya vencido en el CAIM o en los 

establecimientos de salud o puntos de vacunación de la DIRIS lima Sur. 

 

5. Acciones de control realizadas por la Contraloría General de la República en 

relación al otorgamiento de la Buena Pro en el Proceso de Selección convocado 

por CENARES, cuya ganadora fue la Empresa ALDEM SAC, teniendo como 

apoderado al señor Víctor Torres Vásquez. 

 

A través de la Subgerencia de Control del Sector Salud, se efectuó un servicio de 

Control Específico, emitiéndose el Informe de Control Específico N° 011-2022-2-0191-

SCE, a la “Ejecución contractual de servicio de almacenaje de productos farmacéuticos 

refrigerados y no refrigerados, recomendándo al Titular el inicio de Procedimiento 

Administrativo Disciplinario a los seis (06) funcionarios y servidores involucrados en el 

hecho con evidente irregularidad.  

 

6. Acciones de control realizadas por la Contraloría General de la República en 

relación a la entrega de donativos de vacunas al país de Ecuador 

 

En este sentido se ha procedido al inicio de un servicio de recopilación de información 

al “Proceso de Donación de Vacunas Astrazeneca contra la COVID 19 al Gobierno de 

Ecuador. 

 

Desde la Comisión Especial, se ha realizado el monitoreo de los acuerdos y/o 

convenios suscritos para la aprobación de la donación de vacunas, así como el valor 
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de las dosis y la existencia de otros acuerdos pendientes de ejecución por parte del 

Poder Ejecutivo – Ministerio de Salud.  

7. Seguimiento a las Acciones   implementadas   ante   la alerta   de precipitaciones 

por lluvias extremas en Lima y otras regiones. Servicio Nacional de Meteorología e 

Hidrología del Perú -SENAMHI Ministerio del Ambiente (MINAM) 

La Dirección Desconcentrada del INDECI en Ancash en base a los escenarios 

presentados por el SENAMHI y el CENEPRED, ha programado las asistencias técnicas 

para poder enfrentar las emergencias donde se ha tocado puntos como: 

-Formulario EDAN-Perú y el Registro SINPAD. 

-Centro de Operaciones de Emergencias 

-Atención con Bienes de Ayuda Humanitaria-Programa Presupuestal 0068 y FONDESA, 

asimismo, continuamente está en coordinaciones con el Gobernador de Ancash para la 

priorización de BAH a los distritos que están siendo afectados ante las lluvias intensas y 

peligros asociados, para ello ha fortalecido su COE Regional con personal permanente 

las 24 horas del días y 365 días del año, además con los Gobiernos Locales 

permanentemente estamos asesorando en materia de gestión reactiva.  

Estando a que a la fecha existen temas pendientes iniciados en las entidades públicas a 

solicitud de la comisión especial, como son los señalados precedentemente, es preciso que la 

señalada comisión continúe con sus labores a fin de hacer seguimiento y afrontar desde el 

Parlamento los problemas enunciados. 

 

RESULTADOS OBTENIDOS POR LA COMISION ESPECIAL EN CUMPLIMIENTO DE 

LOS OBJETIVOS TRAZADOS 

a. Aprobación de la incorporación del grupo etario de 5 a 11 años en el protocolo 

de vacunación contra la COVID-19 

La Comisión Especial en el desarrollo de su primera sesión ordinaria convocó al Ministro 

de Educación, señor Carlos Alfonso Gallardo Gómez, con la finalidad de exponer las 

acciones para retorno a la semipresencialidad de las clases escolares y el cumplimiento 

de los protocolos de bioseguridad por COVID- 19, en las instituciones educativas a nivel 

nacional para el presente año. 

 

En el desarrollo de la sesión, conforme consta en acta, se realiza el requerimiento de 

priorizar la incorporación del grupo etario de 5 a 11 años en el protocolo de vacunación 

contra la COVID-19, propuesta que es aceptada por el entonces Ministro de Educación 

para su evaluación técnico con el titular del Ministerio de Salud, considerando que resulta 

una necesidad para brindar seguridad a los estudiantes y padres de familia. 
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Para el cumplimiento del compromiso, la Comisión Especial remite oficio formal para 

sustentar el pedido, resultando que con fecha 13 de enero de 2022, mediante Resolución 

Ministerial N°809-2021 se aprueba la incorporación al Protocolo Nacional de Vacunación 

contra la COVID-19 al grupo etario de 5 a 11 años. 

Link:https://cdn.www.gob.pe/uploads/document/file/2724680/Protocolo.pdf?v=16420861

05 

b. Alerta, en primera instancia, respecto a lotes de vacunas contra la COVID-19 

próximas a vencer 

Con fecha 23 de marzo, como consecuencia del permanente monitorea a las 

DIRESAS/GERESAS respecto a la distribución y aplicación de la vacuna contra la 

COVID-19, se logra evidenciar un considerable lote de vacunas del laboratorio de 

AstraZeneca, con fecha próxima de vencimiento, en las regiones de Junín, San MartÍn, 

Tacna y Cajamarca , además solicitamos, con carácter de urgente, a la Contraloría 

General de la República iniciar las acciones de control correspondientes para determinar 

las responsabilidades por el perjuicio económico al Estado. 

Esta acción motivó la intervención inmediata de la Contraloría General de la Republica 

que realizó un pronunciamiento para los medios de comunicación señalando que un total 

de 8500 vacunas contra la COVID19 vencieron en almacenes del Estado. Y otros cuatro 

millones de dosis también están en riesgo de caducar. 

Link: https://twitter.com/contraloriaperu/status/1507435178754465793?s=24    

c. Cumplimiento de compromisos en beneficio del personal de salud de la región 

Ucayali 

En el desarrollo de su segunda sesión descentralizada en la ciudad de Pucallpa, región 

Ucayali, con fecha 03 de junio de 2022, que tuvo como agenda el seguimiento del proceso 

de vacunación contra la COVID-19 y el fortalecimiento de la capacidad resolutiva en los 

establecimientos de salud, en el marco de la emergencia sanitaria, se logró recoger las 

necesidades de la Dirección Regional de Salud sobre los pagos pendientes por parte del 

Ministerio de Salud al personal de salud y la priorización de la ejecución del Hospital 

Ucayali.  

Se lograron concretar las siguientes acciones: 

- Reunión de coordinación con el Ministro de Salud, Jorge López Peña, quien atendió las 

demandas de las autoridades regionales del sector salud. 

- Ejecución del pago de las horas complementarias y la bonificación por COVID-19 al 

personal de salud. 

Link:https://www.facebook.com/101626038054138/posts/pfbid04pLwpoGD5UNWVYtNxt

hZ7ffMDqmZNUk3BzwtwvacBr8X64BRvK2MNw3oTJzMqu7Nl/?d=n 

 

https://cdn.www.gob.pe/uploads/document/file/2724680/Protocolo.pdf?v=1642086105
https://cdn.www.gob.pe/uploads/document/file/2724680/Protocolo.pdf?v=1642086105
https://twitter.com/hashtag/COVID19?src=hashtag_click
https://twitter.com/contraloriaperu/status/1507435178754465793?s=24
https://www.facebook.com/101626038054138/posts/pfbid04pLwpoGD5UNWVYtNxthZ7ffMDqmZNUk3BzwtwvacBr8X64BRvK2MNw3oTJzMqu7Nl/?d=n
https://www.facebook.com/101626038054138/posts/pfbid04pLwpoGD5UNWVYtNxthZ7ffMDqmZNUk3BzwtwvacBr8X64BRvK2MNw3oTJzMqu7Nl/?d=n
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d. Aprobación del Proceso de Reasentamiento del centro poblado de Mirave, 

distrito Ilabaya, provincia Jorge Basadre, región Tacna 

Como consecuencia de los compromisos asumidos en la tercera sesión descentralizada, 

de fecha 01 de julio de 2022, en el distrito de Ilabaya, provincia Jorge Basadre, región 

Tacna, respecto a la necesidad expresada por las autoridades locales y población para 

la aprobación de la solicitud de reasentamiento poblacional del Centro Poblado Mirave, 

al “Alto Mirave - Mesa Grande 1” en el Centro Poblado Mirave, del distrito de Ilabaya, 

provincia Jorge Basadre. 

En las acciones de seguimiento y monitoreo de la presente comisión especial, se logra 

concretar una reunión de coordinación con la participación de la congresista 

representante de Tacna, Esmeralda Limachi, viceministra de Vivienda, y autoridades 

locales para solicitar el cumplimiento de lo solicitado por representar una necesidad de la 

población de Mirave que fue afectada por el flujo de detritos en el 2019. 

Asimismo, una segunda reunión con el viceministro de gobernanza territorial para la 

priorización en la emisión de la resolución ministerial que apruebe dicha solicitud de 

reasentamiento. 

Resultando que, con fecha 15 de enero de 2023, se emita la Resolución Ministerial N° 

013-2023-PCM, que aprueba la solicitud de reasentamiento poblacional de doscientos 

treinta y un (231) familias del Centro Poblado Mirave, distrito de Ilabaya, provincia Jorge 

Basadre, departamento de Tacna, afectadas por el flujo de detritos en el año 2019, hacia 

la zona de acogida denominada “Alto Mirave - Mesa Grande 1” en el Centro Poblado 

Mirave, del distrito de Ilabaya, provincia Jorge Basadre, departamento de Tacna. 

Links:  

https://www.gob.pe/institucion/pcm/normas-legales/3840890-013-2023-pcm 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid0L8W39NpSA93qpt2XvQNau5RTzpP

omTy8qF47pzGdBcS27J6DcbBUuJe6yH24Pf7jl&id=100064720089445 

 

e. Identificación de aplicación de sobredosis de la vacuna Moderna sin respaldo 

científico promoviendo el inicio de investigación por el Ministerio Público.   

Con fecha 24 de abril, la Comisión Especial, toma conocimiento respecto a la 

administración del doble de la dosis de refuerzo (cuarta dosis) con la vacuna SPIKEVAX 

(moderna) contra la COVID-19 con 0,50 ml contraviniendo la normativa vigente y la dosis 

autorizada de 0,25 ml, ha procedido a solicitar la evidencia científica y sustento técnico 

que avale la decisión al Ministerio de Salud.  

Ante la falta de respuesta, cita al titular del Ministerio de Salud, quien no presenta y envían 

representantes. De igual manera, se requiere el inicio de las investigaciones al Ministerio 

de Público y la Contraloría de la República. 

https://www.gob.pe/institucion/pcm/normas-legales/3840890-013-2023-pcm
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid0L8W39NpSA93qpt2XvQNau5RTzpPomTy8qF47pzGdBcS27J6DcbBUuJe6yH24Pf7jl&id=100064720089445
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid0L8W39NpSA93qpt2XvQNau5RTzpPomTy8qF47pzGdBcS27J6DcbBUuJe6yH24Pf7jl&id=100064720089445
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Estas medidas lograron determinar la existencia de responsabilidades administrativas y 

civiles, que se evidencian en el Informe de Control Específico N° 002-2023-CG/SALUD-

SCE, que identifica a funcionarios del MINSA que permitieron la administración del doble 

de la dosis de refuerzo (cuarta dosis) con la vacuna spikevax (moderna) contra la covid-

19 con 0,50 ml contraviniendo la normativa vigente y la dosis autorizada de 0,25 ml, pese 

haber tomado conocimiento que la administración de una mayor dosis generaba 

reactogenicidad, sin aumentar la inmunidad; situación que compromete la salud integral 

de 115 394 personas (entre adultos de 70 años a más y personal de la salud), afectando 

la vacunación segura que es el objetivo específico del plan nacional actualizado de 

vacunación contra la covid-19 y ocasionó un perjuicio económico al estado de s/ 5 028 

293,55. 

De igual manera, el Ministerio Público solicita el envío de todo lo investigado para el inicio 

de la investigación penal respecto a los funcionarios involucrados, pedido que se ha 

cumplido mediante el Oficio N° 218-2022-2023-CESEGRD-C19-CR, fecha 15 de marzo 

de 2023. 

Link: https://comunicaciones.congreso.gob.pe/noticias/comision-covid-19-remitira-al-

ministerio-publico-informe-de-investigacion-sobre-doble-dosis-de-refuerzo-de-vacuna/ 

 

f. Presentación del proyecto de ley N° 2068-2021-CR, propone la Ley que promueve 

el fortalecimiento de la vigilancia de las infecciones asociadas a la atención de la 

salud como competencia de la Política Nacional de Salud Pública. 

Los congresistas miembros de la Comisión Especial, con fecha 11 de febrero de 2022, 

aprueba por unanimidad, la presentación de una iniciativa legislativa, multipartidaria, que 

tenga como finalidad el fortalecimiento del proceso de vigilancia y prevención de las 

infecciones asociadas a la atención de saluda – IAAS, que han generado infecciones 

cruzadas en el tiempo de pandemia por la COVID-19. 

Esta propuesta nace ante la atención del pedido de los especialistas técnicos qué 

realizaron su exposición en una sesión ordinaria de la comisión y señalaron la necesidad 

de incorporar en el marco legal vigente las especificaciones respecto a la implementación 

de los filtros HEPA en las áreas críticas de los establecimientos de salud. 

El proyecto de ley fue presentado con fecha 19 de mayo de 2022, y que a la fecha cuenta 

con dictamen aprobado, por unanimidad, en la Comisión de Salud y Población.  

Link: https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/2068 

g. Remisión de informe técnico respecto al derrame de petróleo en la zona La 

Pampilla a la Comisión de investigadora 

En abril de 2022, se remite el informe N°006-2021-2022-CESEGRD-C19-CR, luego de 

recoger las precisiones y recomendaciones del Ministerio del Ambiente, Ministerio de 

Energía y Minas, OEFA, OSINERGMIN, y la Marina de Guerra del Perú, mediante el cual 

se precisa que la Marina de Guerra del Perú, no emitió ninguna alerta de tsunami, el 

https://comunicaciones.congreso.gob.pe/noticias/comision-covid-19-remitira-al-ministerio-publico-informe-de-investigacion-sobre-doble-dosis-de-refuerzo-de-vacuna/
https://comunicaciones.congreso.gob.pe/noticias/comision-covid-19-remitira-al-ministerio-publico-informe-de-investigacion-sobre-doble-dosis-de-refuerzo-de-vacuna/
https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/2068
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pasado 15 de enero del 2022, luego de la erupción del Volcán Tonga y que el movimiento 

telúrico que ocasionó la erupción no guardaría relación con el derrame de petróleo en la 

refinería la Pampilla. 

Asimismo, mediante el Oficio N°141-2022-2023-CESEGRD-C19-CR, de fecha 22 de 

octubre de 2022, se remite a la Comisión de Pueblos Andinos, Amazónicos y 

Afroperuanos, Ambiente y Ecología del Congreso de la República, por contar con 

prerrogativas de comisión investigadora, mediante el cual se advierte que se venía 

profundizando el análisis técnico y legal a efectos de identificar con mayor detalle las 

irregularidades en la supervisión de los mencionados sistemas, en ese sentidos se han 

identificado una serie de deficiencias y omisiones en la supervisión efectuada por el 

organismos supervisor, como por ejemplo que el método de detección de fugas 

mencionado HEADS instalado por Repsol, su implementación o puesta en 

funcionamiento nunca fue aprobada por OSINERGMIN, habiéndose evidenciado que 

dicho método presentada deficiencias cuando se realizaron las pruebas a distancias en 

zonas cercanas al Terminal Multiboyas N°02 de la Refinería La Pampilla, estas mostraban 

una serie de deficiencias, aspectos que fueron revelados en sendos informes de 

supervisión por parte de las empresas supervisoras contratadas, tales como sanciones 

administrativas correspondientes y/o medidas de seguridad complementarias. 

Link:file:///C:/Users/HPUSER/Downloads/Oficio%20Com%20Pueblos-

Derrame%20Pampilla.pdf 

 

h. Alerta llegada de las vacunas bivalentes contra la COVID-19 y falta de 

distribución para su aplicación a la DIRESAS/GERESAS 

Se ha priorizado el seguimiento al anuncio del Ministerio de Salud, respecto a la 

adquisición de las vacunas bivalentes contra la COVID-19, desde su primer anuncio, con 

el objetivo de brindar una mayor protección a la población objetivo frente a la pandemia. 

En el proceso se logra identificar que la actual gestión, que tiene como titular del Ministerio 

de Salud, a la Dra. Rosa Gutiérrez, anuncia la llegada del primer lote que sería a partir 

del mes de enero, o en su defecto el primer trimestre del 2023, declaración que 

posteriormente se evidencia que sería contraria, al tomar conocimiento que en CENARES 

se encuentra un primer lote de vacunas desde el 26 de noviembre y que continuaba 

almacenado sin contar con cronograma de distribución. 

Al respecto, la presente Comisión Especial solicita la intervención de la Contraloría 

General de la República, en el uso de sus competencia, para el inicio de las acciones de 

control, siendo que en su sesión extraordinaria, la misma que contó con el informe de los 

funcionarios del Ministerio de Salud, quienes dieron a conocer que el lote de vacunas 

bivalentes llegaron al país en el mes de noviembre, sin embargo, cuando fueron 

consultados al respecto se omitió la información, ya que la gestión saliente del sector 

omitió dicha información y recién en el mes de diciembre se realizan las coordinaciones 

para su distribución y ampliación en la población objetivo. Es por ello, que solicitamos se 

realicen las acciones de control correspondientes que permitan obtener la información 

file:///C:/Users/HPUSER/Downloads/Oficio%20Com%20Pueblos-Derrame%20Pampilla.pdf
file:///C:/Users/HPUSER/Downloads/Oficio%20Com%20Pueblos-Derrame%20Pampilla.pdf
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válida respecto a la llegada de las vacunas bivalentes en el país, así como a los lotes 

pendientes de entrega de los laboratorios de Pfizer y Moderna. 

Link:file:///C:/Users/HPUSER/Downloads/Oficio%20Contraloria-

Vacunas%20Bivalentes%20(1).pdf 

 

CONCLUSIONES 

1. La presente Comisión Especial, desde la fecha de su instalación, el 5 de noviembre de 

2021, en atención a los objetivos generales y específicos, aprobados en su Plan de 

Trabajo, ha llevado a cabo un total de 24 sesión ordinarias, 10 sesiones extraordinarias, 

4 sesiones descentralizadas, 2 sesiones conjuntas, 3 audiencias públicas 

descentralizadas, y 19 visitas de inspección y fiscalización.  

2. En la actualidad, entre sus principales actividades, se viene trabajando de manera 

articulada con el Instituto Nacional de Defensa Civil, gobiernos regionales y locales para 

el monitoreo y atención de las emergencias por desastres naturales que se vienen 

registrando en el territorio nacional, emitiendo a la fecha un reporte informativo semanal 

respecto a las alertas de SENHAMI, COEN e INDECI, y realizando las coordinaciones 

permanentes para la priorización de las acciones de prevención y rehabilitación, conforme 

consta en las sesiones realizadas, visitas de inspección y oficios cursados a las entidades 

competentes. 

3. En relación a la seguimiento y vigilancia de la emergencia sanitaria por la COVID-19, 

se viene monitoreando los casos de contagios, la disponibilidad de camas UCI, y el 

proceso de vacunación con la cuatro dosis y la vacuna bivalente, para ello se emite un 

reporte situacional diario y un boletín informativo semanal, asimismo, se realiza un trabajo 

conjunto con la Contraloría General de la República, para fortalecer las acciones de 

control, y el monitoreo respecto al lote de vacunas bivalente que cuentan con fecha de 

vencimiento al 30 de junio de 2023 y que ocasionarían un perjuicio económico 

considerable al Estado Peruano. 

4. En cumplimiento del objetivo de fiscalización el cumplimiento de la Política Nacional de 

Gestión del Riesgo de Desastres aprobada como una política nacional de obligatorio 

cumplimiento para las entidades del Gobierno Nacional, se ha priorizado la realización de 

una sesión ordinaria en la región Piura que permita conocer el estado situacional del 

proceso de rehabilitación de las zonas afectadas y la atención de las familias 

damnificadas. 

5. En la misma línea, se ha priorizado la implementación de capacitaciones para las 

autoridades y profesionales técnicos de los gobiernos locales en la atención de 

emergencias por desastres naturales con la participación de INDECI y CENEPRED. 

6. De igual manera, como consecuencia de los alcances recogidos en la visita al COEN 

– INDECI, se viene elaborando una iniciativa legislativa que tiene por finalidad el 
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fortalecimiento de las competencias del Instituto de Defensa Civil – INDECI, que permita 

reforzar su trabajo de intervención a nivel nacional.  

7. Se ha priorizado el inicio de monitoreo al cumplimiento de las recomendaciones 

recaídas en el Informe de Visita de Control N° 064- 2022-OCI/5991-SVC, de fecha 15 de 

diciembre del año 2022, de la Contraloría General de la República, respecto al 

almacenamiento de las vacunas contra la COVID-19 en el almacén de productos 

refrigerados” se ha identificado como situación adversa que un total de 9 513 010 dosis 

de vacunas contra la COVID-19 de la empresa PFIZER (adulto, pediátrica y bivalente), 8 

372 550 dosis (88.0%) se encuentran almacenadas en cajas térmicas calificadas 

(contenedores pasivos) en el almacén de productos refrigerados del CENARES-MINSA, 

lo que genera costos adicionales en recursos humanos y en la adquisición de hielo seco, 

así como riesgo de afectar la cadena de frío, la inmunogenicidad y la eficacia protectora 

de las vacunas. 
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